
حضور وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در »ایران ورزشی«
 تأکید بر نقش اثرگذار رسانه های ورزشی در جامعه

با حضور در مؤسسه   عصر سه شنبه، دکتر سیدعباس صالحی 
مطبوعاتی ایران، از تحریریه روزنامه »ایران ورزشی« بازدید کرد و 
در فضایی صمیمانه با اعضای این مجموعه رسانه ای به گفت وگو 
نشست. وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در ابتدای این دیدار، ضمن 
تبریک سال نو، شهادت رهبر انقلاب و جمعی از هموطنان در 
جنگ تحمیلی اخیر را تسلیت گفت و با خانواده های داغدار ابراز 
همدردی کرد. وی سپس از نزدیک در جریان دغدغه ها و مسائل 
حرفه ای خبرنگاران و نویسندگان روزنامه قرار گرفت. در ادامه، 
وی با همراهی علی جوادی، سردبیر ایران ورزشی، با بخش های 
مختلف تحریریه آشنا شد و روند فعالیت حرفه ای این مجموعه 
را مورد بررسی قرار داد. صالحی در این دیدار با تأکید بر اهمیت 
جایگاه ورزش در جامعه، نقش رسانه های ورزشی را در ارتقای 
فرهنگ عمومی و امیدآفرینی برجسته دانست. او همچنین با اشاره 
به دوران طلایی مطبوعات ورزشی و تیراژهای گسترده گذشته، 
بر ضرورت انطباق رسانه ها با تحولات نوین تأکید کرد. در پایان، 
وزیر فرهنگ برای این روزنامه موفقیت و تداوم اثرگذاری در سال 

پیش رو را آرزو کرد.

 لطیفی: دعوت آقاسی 
بهترین تصمیم قلعه نویی بود

علی لطیفی، بازیکن سابق تیم ملی و پیشکسوت فوتبال درباره 
لیست جدید تیم ملی گفت: »همانطور که پیش بینی می شد به 
جز یکی دو مورد در فهرست تیم ملی بازیکنانی دعوت شدند که 
در اردوهای اخیر حضور داشتند و در مسابقات لیگ برتر پیش از 
از خود به نمایش گذاشته  را  تعطیلی مسابقات، عملکرد خوبی 
را بسیار مطلوب توصیف کرد:  از آقاسی  بودند.« لطیفی دعوت 
»عارف آقاسی در شش ماه گذشته در استقلال بازی نکرد اما از 
سوی قلعه نویی به تیم ملی دعوت شد و برخی ها بابت این موضوع 
از امیر قلعه نویی انتقاد می کنند، اما به نظر من، دعوت این بازیکن 
بهترین تصمیم از سوی سرمربی تیم ملی بود. عارف آقاسی فصل 
را در تیم تراکتور به نمایش گذاشت و  گذشته بهترین عملکرد 
بهترین مدافع لیگ شد، اما در فصل جاری به دلایل غیرفنی از سوی 
ساپینتو دچار چالش و نیمکت نشین شد. مشکل این بازیکن فنی 
نبود و به طور حتم قلعه نویی اگر بتواند او را از نظر روحی تقویت 

کند، می تواند بازیکن مثمرثمری برای تیم ملی باشد.« 

خبر و مصاحبه سرمقاله
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عکس:فدراسیون فوتبال

فوتبال  تیم  نی  یرا ا مهاجم 
وسترلو در جریان دیدار اخیر 
تیمش در لیگ بلژیک رفتار 
که در  جوانمردانه ای داشت 
رسانه های این کشور بازتاب 
یت  سا ش  ر ا گز به  . فت  یا
»voetbalprimeur« بلژیک، در 
جریان دیدار تیم های فوتبال 
وسترلو و خِنک در چهارچوب 
کسب  ف  پلی آ ی  بت ها قا ر
سهمیه اروپایی لیگ بلژیک، 
اللهیار صیادمنش عملکردی 
جوانمردانه از خود به نمایش 

گذاشت.
در یکی از صحنه های حساس 
تیم  ایرانی  بازیکن  مسابقه، 

تکل  یک  ز  ا پس  لو  ستر و
در لحظات پایانی موفق شد 
زکریا الوحدی را متوقف کند، 
اما بلافاصله پس از برخورد و 
سر خوردن هر دو بازیکن به 
سمت تابلوهای کنار زمین، 
برای کمک به حریف خود اقدام 
کرد و تلاش داشت از شدت 

بکاهد. او  آسیب دیدگی 
این صحنه با واکنش مثبت 
در رسانه ها و فضای فوتبالی 
همراه شد و از رفتار جوانمردانه 
و حرفه ای صیادمنش در این 
دیدار تمجید شد.  در نهایت 
این مسابقه با نتیجه ۲ بر یک 
به سود خنک به پایان رسید.

 عصر دیروز جلسه آنلاین تخصصی 
با حضور پیمان حدادی مدیرعامل 
باشگاه پرسپولیس، محسن خلیلی، 
مدیر ورزشی و امیرعلی حسینی 
مدیر روابط بین الملل با اوسمار 
سرمربی برزیلی پرسپولیس برگزار 

. شد
منظور  به  که  نشست  این  در 
هماهنگی هرچه بیشتر شرایط 
تیم برگزار گردید، شرکت کنندگان 
در خصوص چند محور اصلی به 
گفت وگو پرداختند. در ابتدا شرایط 
تمرینات چند روز اخیر، وضعیت 
روند آماده سازی بازیکنان و نحوه 
پیگیری تمرینات در اوضاع فعلی 

مورد ارزیابی فنی قرار گرفت.

ادامه وضعیت حال حاضر  در 
لیگ و با توجه به شرایط موجود، 
برنامه ها و سناریوهای مختلف برای 
از سرگیری یا ادامه مسابقات لیگ 
بررسی و تحلیل شد. درنهایت نیز 
وضعیت فنی بازیکنان و همین طور 
آخرین گزارش ها از سطح آمادگی 
جسمانی و فنی اعضای تیم ارائه و 

در مورد آن تبادل نظر شد.
در پایان این جلسه، اوسمار ضمن 
ابراز همبستگی با مردم ایران، برای 
همه هموطنان به ویژه هواداران 
پرسپولیس آرزوی سلامتی کرد و 
گفت: »بی صبرانه منتظر بازگشت 
به ایران و دیدن دوباره مردم عزیز 

ایران هستم.«

سرمربی برزیلی از وضعیت فنی تیم باخبر شدحرکت جوانمردانه بازیکن ایرانی در لیگ بلژیک 
جلسه ویدیویی اوسمار با مدیران پرسپولیسصیادمنش چهره محبوب مستطیل سبز

برگزاری لیگ بعد از جام جهانی بی دلیل خواهد بود

خلیلی: با تصمیمات غلط حق تیم ها را ضایع نکنند
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نسخه خاص امیر نسخه خاص امیر 

بازیکنان خارجی بعد از 
جام جهانی بازی نمی کنند

 لیگ برتر  بیست و ششم
18 تیمی نمی شود

 بازی ایران
محبوب تر از افتتاحیه امریکا

دولت و شورای عالی امنیت ملی 
درباره تیم ملی تصمیم می گیرند

دردسر جدید باشگاه ها برای لیگ آینده

سازمان لیگ زیر بار افزایش تیم ها نمی رود

گرانفروشی فیفا و اتفاق عجیب در لس آنجلس 

انتقاد دنیامالی از اینفانتینو در ستاد جام جهانی

باختر:نمی توان مانع جدایی ستاره های غیر ایرانی شد

تیم های صعودکننده لیگ آزادگان از پلی آف بالا می آیند

قلعه نویی: اردوی ترکیه پیام اقتدارملت ما بود

نیازی به خوش رقصی رئیس فیفا نداریم 

 برای طلایی شدن 
در ناگویا تلاش می کنم

بنیامین فرجی در گفت وگو با ایران ورزشی

 قبل از جنگ تحمیلی تمریناتم را در ژاپن استارت زدم
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حضور وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در »ایران ورزشی«

حرکت جوانمردانه بازیکن ایرانی در لیگ بلژیک

 تأکید بر نقش اثرگذار 
رسانه های ورزشی در جامعه

صیادمنش چهره محبوب 
مستطیل سبز

1

1

دیوار دفاعی تیم ملی ترمیم می شوددیوار دفاعی تیم ملی ترمیم می شود

ضرورت دیپلماسی ورزشی
این روزها سیاست های درست اسپانیا موجب شده همه مردم ایران 
با تحسین درباره مواضع این کشور در جنگ دو ارتش تروریست علیه 

ایران حرف بزنند.
حالا در محافل ورزشی هم صحبت از بازی دوستانه فوتبال با اسپانیا 

و نامگذاری یک میدان به نام اسپانیاست. 
این تصمیم درستی است که میدان شهر تهران به جای کشوری که 
به رژیم تروریستی و کودک کش صهیونیستی، علاقه و گرایش دارد، 
به نام کشوری شود که موافق آدمکشی نیست، در سمت درست 
تاریخ قرار می گیرد و علاقه دارد دنیا به جای بوی باروت و خون، 

بوی صلح بدهد.
تصمیم درستی است که حالا کنار اسپانیا قرار بگیریم و حتی به 

دنبال بازی دوستانه فوتبال تا پیش از جام جهانی باشیم.
اما ضرورت دارد در همه بخش های ورزش کشور، یک رسم الخط 
شفاف داشته باشیم تا همه فدراسیون ها و همه اهالی ورزش 

کشورمان از روی آن بنویسند.
چه ایرادی دارد که کشورهایی که در این جنگ، تلاش کردند مقابل 
ما نباشند را از طریق ورزش یارگیری کنیم؟ کشورهایی که در بعضی 

رشته ها بالاتریم را با آن رشته بخوانیم.
در کشتی، والیبال و تکواندو در میان 10 کشور برتر دنیا هستیم 
و می توانیم از این موقعیت ممتاز استفاده کنیم. در ورزش های 
رزمی و حتی در فوتبال هم در جمع 30 کشور برتر دنیا قرار داریم 
و می توانیم برنامه پیکارهای تدارکاتی یا اردوهای مشترک را ترتیب 

. هیم د
گرچه ورزش در روزهای جنگ از اولویت اول مردم به اولویت 
چندم تبدیل شد؛ اما حالا ورزش می تواند نقشی پررنگ در 
 ارتباط با کشورهایی داشته باشد که در اردوی دشمنان ما قرار 

ندارند.
 کشورهایی که نپذیرفته اند به دشمنان ما کمک کنند و این جنگ 

ناجوانمردانه را جنایت، بی ثمر و دشمن بشریت خوانده اند.

مجید سلطانی
خبرنگار

تیتر یک - حمیدرضا عرب/ در آستانه جام جهانی، 
تیم ملی فوتبال ایران با یک معمای فنی بزرگ در 
خط دفاع مواجه است که اهمیت آن در ترکیب 
نهایی تیم بسیار تعیین کننده خواهد بود. همان گونه 
که به وضوح مشخص است، امیر قلعه نویی تصمیم 
گرفته تا خط دفاعی تیم ملی را به طور کامل از 
بازیکنان داخلی، به ویژه لیگ برتر ایران تأمین کند؛ 
اتفاقی که نشان دهنده اعتماد سرمربی به ظرفیت 
و توانایی بازیکنان داخلی در حساس ترین مسابقات 
بین المللی است. البته لژیونری هم نیست که 

شاخص و چهره باشد.
در پست دفاع میانی، فهرستی از بازیکنان مطرح 
لیگ برتر به اردوی مینی کمپ دعوت شده اند که 
شامل شجاع خلیل زاده، علی نعمتی، عارف آقاسی، 
محمدحسین کنعانی زادگان، حسین ابرقویی، دانیال 
ایری و مسعود محبی می شود. نکته مهم این است 
که با مصدومیت مجید حسینی، گزینه های لژیونر در 
این پست عملاً از دسترس خارج شده و این موضوع 
اهمیت گزینش برترین مدافعان داخلی را دوچندان 

است. کرده 
از میان این لیست، دو بازیکن به عنوان زوج دفاع 

میانی اصلی در ترکیب تیم ملی در جام جهانی بازی 
خواهند کرد و سه یا چهار نفر دیگر نیز احتمالاً به 

عنوان گزینه های رزرو در نظر گرفته می شوند.
در پست مدافعان کناری هم شرایط مشابهی حاکم 
است. در دفاع راست، رامین رضاییان، دانیال 
اسماعیلی فر، صالح حردانی و آریا یوسفی حضور 
دارند و در سمت چپ، میلاد محمدی  و احسان 
حاج صفی گزینه اند. این روند نشان می دهد که 
قلعه نویی قصد دارد سیستم چهار دفاع را بدون 
استفاده از بازیکنان لژیونر در خط دفاع به کار ببرد و 
دروازه بان تیم ملی نیز از لیگ برتر خواهد بود تا یک 
دیوار دفاعی 100درصد داخلی و مستحکم شکل گیرد.
سرمربی تیم ملی در حال حاضر ذهن خود را به 
ویژه بر یافتن ترکیب نهایی دفاع میانی متمرکز 
کرده است؛ جایی که نیاز به بی نقص بودن خط 
دفاع برای مقابله با تیم های قدرتمند جام جهانی 

بسیار حیاتی است.
نام هایی چون کنعانی زادگان و خلیل زاده به عنوان 
گزینه های اصلی بیشتر مورد توجه هستند اما 
بازیکنانی مانند نعمتی، آقاسی، ابرقویی و حتی روزبه 
چشمی که قابلیت ایفای نقش دفاع میانی را دارند، 

شانس دارند تا خود را در روزهای باقی مانده به افکار 
سرمربی تیم ملی نزدیک کنند.

در حقیقت بزرگترین مأموریت سرمربی تیم ملی این 
است که یک دیوار دفاعی محکم و رسوخ ناپذیر را وارد 
جام جهانی کند و او تلاش خواهد کرد تا این مهم را 
پیش از شروع جام جهانی عملی کرده و خیال خود 

را بابت داشتن یک خط دفاع بی نقص آسوده کند. 
به طور قطع سرمربی تیم ملی در اردویی که برای 
بازیکنان داخلی در نظر گرفته ترکیب خط دفاع 
خود را خواهد شناخت و اگر بیرانوند را در درون 
دروازه بی رقیب بدانیم، سایر بازیکنان نیز دم دست 
او هستند تا بزرگترین مأموریت او در همین اردوهای 
داخلی به انجام برسد و برخلاف تصورات برپایی 
این اردو هرگز بی فایده و باری به جهت نیست 
و قلعه نویی وقت کافی خواهد داشت تا یکی از 
مهم ترین مأموریت های خود را به انجام برساند.

اگر سرمربی تیم ملی در این راه موفق عمل کند، 
بعید است که در خطوط دیگر مشکل آنچنانی 
داشته باشد چون معمولاً فوتبال ایران در این فاز 
غنی تر است و این را در تاریخ بازی های خود بارها 

نشان داده است.

محسن خلیلی درباره مشکلات برگزاری 
ادامه لیگ برتر پس از جام گفت: برگزاری 
لیگ بعد از مسابقات جام جهانی دردسرها 
و پیچیدگی های خود را دارد. از یک سو به 
برنامه فصل بعد آسیب وارد می کند، از سوی 
دیگر قرارداد بازیکنان خارجی تمام می شود 
و همچنین بازیکنان داخلی که در جام 
جهانی حاضر می شوند پیشنهادات جدیدی 
خواهند داشت و این موضوع باعث دردسر 
تیم ها خواهد شد. همچنین در شرایطی که 
نمایندگان ایران برای حضور در آسیا معرفی 

شوند، عملاً ادامه لیگ دیگر انگیزه زیادی 
برای تیم ها باقی نمی گذارد و همه چیز 
تحت الشعاع قرار می گیرد. خلیلی با تأکید 
بر اینکه معرفی تیم های آسیایی خارج از زمین 
مسابقه چالش های زیادی برای فوتبال ایران 
به دنبال خواهد داشت، گفت: با برگزاری 
ادامه لیگ، پرسپولیس و تیم های دیگر 
شانس زیادی برای رسیدن به بالای جدول 
داشتند و ما انگیزه بالایی داشتیم تا به صدر 
 جدول برسیم. در شرایطی که فقط بیش از

 ۶0 درصد بازی ها برگزار شده نمی توانیم 

بگوییم تیم هایی که اکنون در بالای جدول 
هستند قطعاً در پایان فصل نیز این جایگاه را 
حفظ می کنند. اگر قرار است تیم های برتر 
لیگ معرفی شوند باید بر اساس نتایج در 
زمین مسابقه باشد نه اینکه خارج از زمین 

بخواهند تیم های برتر را معرفی کنند.
خلیلی افزود: اگر هم قرار است جدول 
رده بندی را برای معرفی تیم های برتر مد نظر 
قرار دهند باید جدول لیگ در پایان نیم فصل 
اول را ملاک قرار دهند چرا که همه تیم ها 
یک مرتبه با هم بازی کرده بودند و قطعاً این 

روش عادلانه تر خواهد بود. پرسپولیس در 7 
یا ۸ بازی آخر نیم فصل اول بیشترین امتیاز 
را گرفت و همین اتفاق در نیم فصل دوم نیز 

می توانست برای تیم ما تکرار شود.
معاون ورزشی پرسپولیس درباره جریمه 
سروش رفیعی و میلاد محمدی به دلیل 
غیبت در تمرینات، گفت: به همه بازیکنان 
اعلام کردیم که در تمرینات حاضر شوند. 
رفیعی و میلاد محمدی در سفر خارجی حضور 
داشتند و نیامدند که هر دو توسط کمیته 
انضباطی جریمه شدند چرا که اگر این کار 

انجام نمی شد اجحاف در حق بازیکنانی بود 
که در تمرینات حضور داشتند. قطعاً باشگاه 
پرسپولیس از حق خود و تماشاگران در قبال 
هر نوع بی نظمی بر اساس اصول حرفه ای 
دفاع خواهد کرد. او در پایان گفت: قطعاً 
اگر قرار است نمایندگان ایران بیرون از زمین 
مسابقه انتخاب شوند باید نتایج تیم ها در 
سال های اخیر در ایران مد نظر گرفته شود. 
نباید با تصمیم غلط باعث ضایع شدن حق 
هیچ تیمی شوند. ما دوست داریم تصمیمی 

عادلانه و حرفه ای اتخاذ شود.

   روایت فرهنگ عامه 
از طریق فوتبال سوئیس

لولا داسیلوا منتظر 
انتقام در فینال

تقابل سنت و مدرنیته در قلب اروپا

خ اروپا صلیب سر

کری خوانی سیاسیون در فوتبال

پایان اوورکت پوش ها 
بدون جام جهانی

 پرواز همای 
برای یوزها می خواند

حسرت بزرگ برای یک نسل طلایی

معرفی خواننده سرود تیم ملی

روی خط جام

صفحات ویژه ایران ورزشی 

درباره جام جهانی فوتبال 

را دنبال کنید
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    طارمی از رکورد جهانبخش و حاج صفی در جام جهانی عبور می کند؟طارمی از رکورد جهانبخش و حاج صفی در جام جهانی عبور می کند؟

بزرگترین تیمی که 
هیچ کس قبولش ندارد؟



 محروقی: امیدوارم به تیم ملی
 اضافه شوم

مهاجم تیم فوتبال فولاد خوزستان می گوید که 
به دلیل بیماری تنفسی، شرایط حضور در اردوی 
تیم ملی را نداشته است. بعد از درخشش احسان 
محروقی با پیراهن فولاد خوزستان، این بازیکن با 
تصمیم کادرفنی به اردوی تیم ملی دعوت شد ولی 
به دلیل بیماری تنفسی از لیست تیم ملی خط 
خورد تا پوریا شهرآبادی، بازیکن گل گهر جایگزین 
او شود. محروقی در این باره گفت: »درگیر یک 
بیماری ویروسی شدم و برای نفس کشیدن مشکل 
داشتم به همین دلیل نتوانستم در تمرینات تیم 
ملی شرکت کنم. این برای من یک بدشانسی بود و 
دوست داشتم در اردو باشم. در حال حاضر وضعیت 
بهتری دارم و امیدوارم بعد از بهبودی کامل، بزودی 

به اردوی تیم ملی اضافه شوم.«
 

 حردانی: در جنگ به خانه من
 آسیب وارد شد

اوایل فروردین ماه و همزمان با حضور صالح 
حردانی در اردوی تیم ملی در ترکیه، منزل او در 
جریان حملات به مناطق مسکونی دچار آسیب 
شد؛ اتفاقی که به گفته او، هنگام وقوع، هیچ کس 
در خانه حضور نداشت. حردانی اکنون دوباره به 
اردوی تیم ملی دعوت شده و روز گذشته در تمرینات 

تیم حاضر شد.
 او شب گذشته نیز پس از پایان تمرین، در تجمع 
مردمی میدان ولیعصر شرکت کرد و در حاشیه این 
مراسم، در گفت وگویی کوتاه درباره همراهی با 
مردم و همچنین آسیب دیدگی منزلش سخن گفت. 
حردانی گفت: »شهادت مردم عزیز کشورم، رهبر 
عزیزمان و تمام دانش آموزان میبناب را تسلیت 
می گویم. وظیفه دانستم به عنوان یک ورزشکار کنار 
مردم عزیز کشورم باشم تا از نام ایران دفاع کنیم.« 
او درباره آسیب دیدگی خانه اش توضیح داد: »منزل 
من سمت دریاچه بود. زمانی که این اتفاق افتاد، 
در اردوی تیم ملی بودم و خدا را شکر کسی در 
خانه نبود. فدای سر شما و مردم عزیز کشورم.« 
حردانی درباره حمله به مناطق مسکونی نیز گفت: 
»قطعاً اقدام آنها بی پاسخ نمی ماند.« او با تأکید 
بر اینکه امیدوار است بتواند با عملکردش دل 
مردم را شاد کند، افزود: »دم همه کسانی گرم 
که پشت کشورشان هستند. ان شاءالله بتوانیم 
کنیم  جبران  زمین  در  فوتبالیست   به عنوان 

و خوشحال تان کنیم.«
 

 خواننده سرود تیم ملی
 مشخص شد

پرواز همای از سوی فدراسیون فوتبال ایران 
به عنوان خواننده رسمی ترانه های تیم ملی 
فوتبال ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ انتخاب شده 

 . ست ا
این انتخاب در شرایطی ا ست که گفت و گوها و 
مراحل تولید این اثر در فدراسیون فوتبال و با 
حضور ریاست فدراسیون و نظارت کمیته های 
فرهنگی صورت گرفته است. آثار پرواز همای 
در چهار بخش شامل ترانه رسمی تیم ملی، 
موسیقی بعد از گل، موسیقی وارم آپ )زمان گرم 
کردن و ورود( و موسیقی بعد از شکست، تهیه و 

تولید شده است.
 پرواز همای در نخستین اظهارنظر خود درباره این 
همکاری هیجان انگیز می گوید: »خواندن برای 
مردم میهن پرست و نام جاودانه ایران همیشه 
برای من افتخار است و این افتخار وقتی برای 
تیم ملی فوتبال ایران در جام جهانی باشد، 
وصف نشدنی است. ایران خط قرمز ماست 
و بدون شک برای موفقیت و اعتلای نامش، 
جان می دهم.« گفتنی است این اثر به همراه 
موزیک ویدیوی اختصاصی آن از سوی فدراسیون 
فوتبال ایران در مراسمی باشکوه رونمایی و 

منتشر خواهد شد.
 

کی روش اردوی غنا را آغاز کرد
فدراسیون فوتبال غنا اعلام کرد که ۳۴بازیکن 
تیم »بلک گلکسیز« برای حضور در اردوی 
آماده سازی به هتل اراتا در شهر آکرا فراخوانده 
شدند و قرار است از دوشنبه فعالیت خود را 

آغاز کنند.
 این فدراسیون اعلام کرد، هدف از برگزاری 
این اردو، ایجاد یک بانک اطلاعاتی جامع 
از بازیکنان عنوان شده تا روند ارزیابی و 
پایش آنها پیش از رقابت های جام جهانی و 
برنامه های پیش رو به صورت مستمر دنبال 
شود. این اقدام بخشی از برنامه کی روش 
برای شناخت دقیق تر گزینه های در دسترس 
محسوب می شود. در فهرست دعوت شدگان، 
نام ۴بازیکن لژیونر دیده می شود. ایوانز 
سورکای از نیو ادوبیاسه یونایتد، جونیور کوربلا 
کدزی از پورت سیتی، عبدالماجید مساود از 
آترام د ویسر و جوزف ویزدم مانیینا از رئال 

تاماله یونایتد از جمله این نفرات هستند.
 براساس برنامه ریزی انجام شده، بازیکنان در 
مدت حضور خود در اردو، علاوه بر برگزاری 
جلسات تمرینی، حداقل یک دیدار دوستانه 
نیز برگزار خواهند کرد تا کادرفنی ارزیابی 
دقیق تری از شرایط فنی و بدنی آنها داشته 

 . شد با
همچنین رسانه های غنا اعلام کردند کی روش 
نظر آندره آیو برای بازگشت به تیم ملی را 
جلب کرده و تصمیم دارد او را به جمع بازیکنان 
برگرداند و او از اردوی بعدی به تیم ملحق 

خواهد شد.

غیبت دینکا، کادر قلعه نویی را تغییر داد

دو مربی گمنام در اردوی تیم ملی

در آستانه آغاز جام جهانی ۲۰۲۶، تیم 
ملی مصر به عنوان آخرین حریف 
ایران در مرحله گروهی، با برنامه ای 
منسجم و هدفمند وارد فاز نهایی 
آماده سازی شده است؛ برنامه ای که 
نشان می دهد »فراعنه« با جدیت 
کامل به دنبال حضوری قدرتمند 
در این رقابت ها هستند. براساس 
تصمیم کادرفنی به رهبری حسام 
حسن اردوی نهایی تیم ملی مصر از 
۲۱می  آغاز خواهد شد؛ تغییری که 
به دلیل تداخل مسابقات داخلی و 
حضور بازیکنان کلیدی در رقابت های 
باشگاهی ایجاد شده است. این 
اردو، آخرین فرصت برای هماهنگی 

کیب  تر به  ن  رسید و  کتیکی  تا
ایده آل پیش از سفر به امریکا 
خواهد بود و قرار است با برگزاری 
دیدارهای تدارکاتی مهم، از جمله 
بازی احتمالی برابر برزیل، همراه 
شود. در کنار برنامه ریزی دقیق 
برای آماده سازی، انتخاب ترکیب 
خط حمله نیز یکی از مهم ترین 
دغدغه های سرمربی مصر بوده 
است. گزارش های رسانه های عربی 
نزدیک به تیم ملی مصر حاکی از 
آن است که حسام حسن رویکردی 
محتاطانه در پیش گرفته و قصد دارد 
از مهاجمان باتجربه ای مانند عمر 
مرموش مهاجم سیتی و مصطفی 

محمد بازیکن نانت در ترکیب اصلی 
استفاده کند. این تصمیم در حالی 
گرفته شده که برخی مهاجمان 
جوان تر در لیگ داخلی عملکرد 
قابل توجهی داشته اند، اما کادرفنی 
ترجیح داده روی بازیکنانی حساب 
کند که تجربه حضور در میادین 
بین المللی را دارند. در عین حال، 
حضور ستاره هایی مانند محمد 
صلاح انعطاف تاکتیکی قابل توجهی 
به خط حمله مصر می بخشد و 
دست سرمربی را برای تغییر سیستم 
در جریان مسابقات باز می گذارد. 
این ترکیب از تجربه و تنوع، مصر 
را به تیمی خطرناک در فاز هجومی 
تبدیل کرده است. باتوجه به اینکه 
مصر در دیدار پایانی مرحله گروهی 
به مصاف ایران خواهد رفت، شناخت 
دقیق این تیم برای شاگردان امیر 
دارد.  ویژه ای  اهمیت  قلعه نویی 
مصری ها با تکیه بر انسجام تیمی، 
برنامه ریزی  و  بین المللی  تجربه 
منظم، به دنبال صعود از گروهی 
هستند که رقابت در آن بسیار فشرده 
خواهد بود. بدون تردید، تقابل ایران 
و مصر می تواند یکی از حساس ترین 
و تعیین کننده ترین بازی های این 

بگیرد. لقب  مرحله 

در شرایطی که تیم ملی فوتبال 
ایران در مسیر آماده سازی برای 
دارد،  قرار   ۲۰۲۶ جهانی  جام 
تمرینات این تیم با یک تغییر 
ناخواسته در کادر فنی همراه 
شده است؛ تغییری که به ویژه 
در بخش دروازه بانی می تواند 
دینکا  آلین  باشد.  تأثیرگذار 
مربی دروازه بان های تیم ملی، 
به دلیل شرایط فعلی کشور و 
محدودیت های پروازی نتوانسته 
از ابتدای اردو در تهران حاضر 
شود. غیبت این مربی رومانیایی 
در حالی رخ داده که تیم ملی در 
برنامه های  از  مقطع حساسی 
و  دارد  قرار  خود  آماده سازی 
هرگونه وقفه در روند تمرینات 
می تواند چالش برانگیز باشد.
امیر قلعه نویی تلاش کرده با 
اتخاذ تدابیری فوری، این خلأ را 
مدیریت کند. در همین راستا، دو 
مربی داخلی یعنی حامد پاکسیما 
به صورت  مرادخانی  مسعود  و 
موقت به جمع ملی پوشان اضافه 
شده اند تا مسئولیت هدایت 
تمرینات دروازه بان ها را بر عهده 
سابقه  که  پاکسیما  بگیرند. 
فعالیت در تیم ملی نوجوانان و 

باشگاه استقلال را در کارنامه دارد، 
در کنار مرادخانی که پیش از این 
در کادرفنی گل گهر حضور داشته، 
مأموریت یافته اند تمرینات چهار 
دروازه بان حاضر در اردو را طبق 
برنامه از پیش تعیین شده پیش 
ببرند. نکته قابل توجه اینکه 
این دو مربی به صورت آنلاین و با 
هماهنگی کامل با دینکا، تمرینات 
را مدیریت می کنند تا برنامه های 
فنی بدون وقفه دنبال شود. گفته 
می شود ارتباط مستمر میان 
دستیاران  و  رومانیایی  مربی 
داخلی از طریق جلسات روزانه 
برقرار است و تمامی جزئیات 

تمرینی، از نوع تمرینات تا نحوه 
اجرای آنها، تحت نظارت مستقیم 
شیوه  این  دارد.  قرار  دینیکا 
راه دور، هرچند در  از  مدیریت 
شرایط عادی رایج نیست، اما در 
وضعیت کنونی به عنوان راه حلی 
موقت در نظر گرفته شده است. 
با این حال حضور این مربیان 
گمنام که به عنوان دروازه بان یا 
مربی در فوتبال ایران چندان اسم 
مشهور و سابقه  بزرگی ندارند، 
اتفاق جالب توجهی در کادر فنی 
تیم ملی است و احتمالاً این دو 
مربی با حضور دینکا در جام 

جهانی، راهی امریکا نشوند.

از اردوی داخلی تا تقابل با برزیل؛ جزئیات تدارکات مصر برای جام جهانی 

تجربه به جای جوانی؛ انتخاب حسام حسن

۵۰ روز تا جام جهانی 

در حالی که تب وتاب فروش بلیت های 
جام جهانی ۲۰۲۶ به اوج خود رسیده، 
گزارش ها نشان می دهد دیدار افتتاحیه 
تیم ملی امریکا مقابل پاراگوئه در 
ورزشگاه سوفای برخلاف انتظار با 
استقبال کمتری نسبت به برخی دیگر 
از بازی ها روبه رو شده است؛ موضوعی 
که در مقایسه با دیدارهای تیم ملی 
ایران در همین ورزشگاه، جالب توجه 

به نظر می رسد.
طبق اسنادی که در اختیار برگزارکنندگان 
محلی لس آنجلس قرار گرفته، تا تاریخ 
۱۰ آوریل حدود ۴۰ هزار بلیت برای بازی 
امریکا و پاراگوئه، به عنوان نخستین بازی 

امریکا در این جام فروخته شده است؛ 
دیداری که به نوعی افتتاحیه جام جهانی 
در کشور اصلی میزبان این رقابت ها 
خواهد بود. این در حالی است که تنها 
سه روز بعد، دیدار تیم ملی ایران مقابل 
نیوزیلند در همان ورزشگاه، بیش از ۵۰ 
هزار بلیت فروخته و از این نظر عملکرد 
بهتری داشته است. این اختلاف، در 
شرایطی رقم خورده که ظرفیت رسمی 
این ورزشگاه برای جام جهانی حدود ۶۹ 

هزار نفر اعلام شده است.
اگرچه فیفا صحت کامل این آمار را 
زیر سؤال برده و اعلام کرده فروش 
بلیت ها در مجموع »بسیار قوی« بوده، 
اما شواهد دیگر نیز نشان می دهد که 
استقبال از بازی افتتاحیه امریکا به 
اندازه پیش بینی ها نبوده است. یکی 
از دلایل اصلی این موضوع، قیمت 
بسیار بالای بلیت هاست. بلیت های 

این مسابقه در سه دسته اصلی با 
قیمت های ۲۷۳۰، ۱۹۴۰ و ۱۱۲۰ دلار عرضه 
شده اند؛ ارقامی که بسیاری از هواداران 
را از خرید منصرف کرده است. در مقابل، 
قیمت بلیت های دیدار ایران و نیوزیلند 
به مراتب پایین تر و به ترتیب حدود 
۴۵۰، ۳۸۰ و ۱۴۰ دلار تعیین شده است. 
همین اختلاف قابل توجه باعث شده 
تا هواداران بیشتری توان حضور در این 
مسابقه را داشته باشند و استقبال از آن 

افزایش یابد.
نکته جالب دیگر، ترکیب خریداران 
بلیت است. بر اساس همین گزارش، 
تعداد خریداران محلی برای بازی ایران 
و نیوزیلند بیش از دو برابر دیدار امریکا 
و پاراگوئه بوده است. این موضوع 
را می توان با حضور پررنگ جامعه 
ایرانیان در لس آنجلس توضیح داد؛ 
به دلیل  سال هاست  که  منطقه ای 

جمعیت بالای ایرانی تبارها با لقب 
»تهرانجلس« شناخته می شود. همین 
پشتوانه اجتماعی باعث شده بازی های 
تیم ملی ایران در این شهر همواره با 

استقبال خوبی همراه باشد.
در کنار این عوامل، بازار فروش 
ثانویه نیز نشانه هایی از کاهش تقاضا 
برای بازی افتتاحیه امریکا را نشان 
می دهد. هزاران بلیت این مسابقه 
در پلتفرم های بازفروش عرضه شده 
و حتی برخی از آنها با قیمتی کمتر 
از نرخ اولیه به فروش می رسند. 
این در حالی است که برای بسیاری 
از بازی های دیگر، به ویژه دیدارهایی 
با قیمت مناسب تر، تقاضا همچنان 
بالاست. با وجود این شرایط، فیفا 
همچنان سیاست قیمت گذاری خود 
را حفظ کرده و امیدوار است در 
هفته های پایانی منتهی به مسابقات، 

موج جدیدی از تقاضا ایجاد شود. 
با این حال، تجربه جام باشگاه های 
جهان نشان داده که در صورت تداوم 
استقبال کم، احتمال کاهش قیمت ها 

نیز وجود دارد.
به نظر می رسد ترکیبی از قیمت گذاری 
بالا و شاید برآورد بیش از حد از میزان 
محبوبیت تیم ملی امریکا، باعث شده 

تا بازی افتتاحیه این تیم با استقبال 
کمتری مواجه شود. در مقابل، تیم 
ملی ایران با تکیه بر حمایت هواداران 
و قیمت مناسب تر بلیت ها، توانسته 
توجه بیشتری را در یکی از مهم ترین 
ورزشگاه های میزبان به خود جلب کند؛ 
موضوعی که می تواند در فضای ورزشگاه 
نیز به سود ملی پوشان ایران تمام شود.
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سوژه

دومین جلسه ستاد جام جهانی 
به منظور  امریکا،   ۲۰۲۶ فوتبال 
تیم  ضعیت  و ین  خر آ رسی  بر
ملی، ظهر روز گذشته )سه شنبه 
یکم اردیبهشت ماه( به ریاست 
وزیر ورزش و جوانان و با حضور 
معاونین این وزارتخانه، مسئولان 
فدراسیون فوتبال، اعضای کادرفنی، 
نماینده های وزارت خانه های امور 
خارجه، ارشاد، میراث فرهنگی و 
گردشگری، سازمان صداوسیما و 
شهرداری برگزار شد. در ابتدای 
این جلسه، مهدی تاج، رئیس 
ز  ا گزارشی  فوتبال  فدراسیون 
برنامه های تیم ملی ارائه کرد و 
دلایل برگزار نشدن رقابت های 
لیگ برتر را توضیح داد. او با بیان 
اینکه فدراسیون فوتبال در صدد 
بود تا مسابقات لیگ را برگزار کند، 
گفت: »فدراسیون فوتبال به جد 
دنبال این بود که لیگ به صورت 
مجتمع در تهران و کرمان برگزار 
شود، اما بنا به دلایلی این امر میسر 
نشد. اول اینکه هتل ها ظرفیت لازم 
را نداشتند و در اختیار خانواده های 
آسیب دیده جنگ بود. مورد دیگر 
هم مخالفت خود باشگاه ها بود 
که در نامه ای به سازمان لیگ اعلام 
کردند در شرایط کنونی کشور امکان 

برگزاری لیگ را ندارند.«
وی در ادامه وضعیت تیم ملی 
فوتبال را مثبت ارزیابی کرد و گفت: 
»از نظر من تیم ملی شرایط خوبی 
دارد. توانستیم از تمام فیفا دی ها 
استفاده کنیم. بعضی از کشور ها که 
متأثر از جنگ تحمیلی امریکایی-

صهیونی علیه ایران بودند، فیفادی 
آخر را برگزار نکردند، اما ما بدون 
پرواز و علی رغم همه مشکلات 

توانستیم فیفادی آخر را به جای 
اردن در ترکیه برگزار کنیم. بردن 
کوله پشتی و عکس های شهدای 
مدرسه میناب، شاید اصلی ترین 
کار ما در این سفر بود که بازتاب 

گسترده ای در دنیا داشت.«
در این جلسه احمد دنیامالی، 
وزیر ورزش و جوانان صحبت های 
مفصلی را مطرح کرد و نکاتی در 
خصوص مباحث فنی و فرهنگی تیم 
ملی به مسئولان فدراسیون فوتبال 
گوشزد کرد. او در آغاز سخنانش به 
سیاست دوگانه فدراسیون جهانی 
فوتبال و سایر مجامع جهانی ورزش 
در قبال تجاوز امریکای جنایتکار 
به ایران گفت: »اگر هر کشور 
دیگری بجز شیطان بزرگ میزبان 
بازی های جام جهانی بود، مجامع 
جهانی خیلی زود این امتیاز را از آن 
کشور می گرفتند. رئیس فیفا حتی 
بعد از جنگ تحمیلی ۱۲روزه علیه 
ایران به رئیس جمهور قاتل امریکا 
جام صلح و مدال داد. این افراد 
عوامل امریکا هستند. ما نیازی به 
این نداریم که آقای اینفانتینو به 
رختکن ما بیاید و برایمان خوش 
رقصی کند. او حتی این جنگ را 
محکوم هم نکرد. ما نمی توانیم 
در برابر چند هزار شهیدی که 
اگر  باشیم.  بی تفاوت  دادیم 
غیرتی در مجامع جهانی ورزش 
وجود داشت، به غیر از گرفتن 
میزبانی از امریکا، کمیته بین المللی 
المپیک، میزبانی بازی های المپیک 
۲۰۲۸ لس آنجلس را هم از امریکا 
می گرفت. چطور کشور دیگری را 
که حمله می کند، چهار روز نشده 
از کل ورزش جهان تعلیق می کنند، 
اما به کشوری که دوبار در عرض 
۹ماه به ما حمله می کند و رهبرمان 
را شهید می کند، کاری ندارند! اصل 
ورزش برای صلح و دوستی و تعامل 
ملت هاست. کشوری که میزبان 
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گزارش یک

قلعه نویی: اردوی ترکیه پیام اقتدار ایران بود
در این جلسه قلعه نویی، سرمربی تیم 
ملی فوتبال نیز گزارش عملکرد فنی تیم 
ملی را ارائه داد و در مورد اردوی اخیر ترکیه 
گفت: »اردوی تیم ملی در ترکیه سه پیام 
داشت. اول از همه اثبات اقتدار ایران در دنیا 
بود. طوری که رئیس فیفا در حساس ترین 
فیفادی به آنتالیا آمد. دوم پیام مظلومیت 
و انسانیت ایران بود و سوم هم نتیجه فنی 
بود که مثبت ارزیابی شد. تیمی مثل امارات 
نتوانست در فیفادی گذشته بازی داشته باشد 

و در کشور خودش با یک تیم باشگاهی بازی 
کرد. اما ما با اینکه لیگ نداشتیم و در جنگ 
بودیم با یک کار جمعی پیام مان را به دنیا 
مخابره کردیم.« وی از وزیر ورزش و جوانان 
درخواست کرد تا برای کسب نتیجه بهتر تیم 
ملی، تجهیزات تمرینی مورد نیاز این تیم را در 
فاصله باقیمانده تا جام جهانی مهیا کند: »در 
حال حاضر این تیم مستلزم پشتیبانی است 
و تجهیزاتی را می خواهد که ضروری است. 
تیم ملی ژاپن برای اینکه آینده سازی کند، 

می خواهد تیم زیر ۲۳سالش را هم همراه 
تیم بزرگسالان به جام جهانی بیاورد. ما باید 
در شرایط سخت کار های بزرگ انجام بدهیم. 
ما هم اگر این تجهیزات را مهیا کنیم، برای 
نسل های بعدی می ماند. ما سه سال سخت 
را پشت سر گذاشتیم، با وجود نداشتن 
میزبانی، سریع ترین صعود را به جام جهانی 
داشتیم. وظیفه فنی و وطنی خود را انجام 
دادیم. امیدواریم با اخلاق مداری نماینده 

شایسته ایران در جام جهانی باشیم.«

المپیک می شود، حرفی از جنگ 
نمی زند.«

وزیر ورزش و جوانان با تأکید به 
اینکه در این شرایط، اما باز هم 
تدارک لازم برای حضور تیم ملی 
فوتبال در بازی های جام جهانی 
طبق نظر دولت در نظر گرفته 

شده، افزود: »مردم بدانند که ما 
با دلی پرخون، کار های تدارکات 
تیم ملی را انجام می دهیم. فکر 
نکنند که درد آنها را نمی دانیم. 
در مجموع اردو های خوبی برگزار 
شده و نتایج قابل قبولی هم در 
ز  ا گرفتیم.  رکاتی  تدا بازی های 

میزبانی برادران مان در کشور ترکیه 
تشکر می کنیم. آنها احساسات پاکی 
در برابر جنگ علیه ایران ابراز کردند 

و آرزوی پیروزی ما را دارند.«
دنیامالی همچنین دستور داد تا 
تجهیزات لازم برای تیم ملی فوتبال 
هرچه سریع تر خریداری و مهیا 

شود: »ما باید وظیفه مان را به 
درستی انجام بدهیم. عزت و افتخار 
ایران برای ما مهم است، بنابراین 
تلاش  و  کرد  نخواهیم  کوتاهی 
می کنیم تا امکانات و منابع مالی 
که لازم است را در اختیار تیم ملی 

قرار بگیرد.«



خبر

شروع بازسازی فدراسیون تنیس
مراحل بازسازی ساختمان فدراسیون تنیس 
ایران پس از جنگ تحمیلی سوم شروع شد. 
در پی حمات ددمنشانه و تجاوز آشکار رژیم 
ایران،  به خاک  غاصب صهیونی و امریکا 
بخش هایی از فدراسیون تنیس دچار آسیب 

و خسارت شده بود.
 در این حمات، بخش هایی از سقف و دیوارهای 
فدراسیون تخریب شده و خساراتی به سیستم ها 
و دستگاه های مستقر در این فدراسیون وارد آمده 

که در حال بازسازی است.

 مراسم روز جهانی اسکیت 
و گرامیداشت شهدای ورزشکار

مراسم گرامیداشت روز جهانی اسکیت و همچنین 
شهدای این رشته در جنگ های تحمیلی دوم و 
سوم دیروز در محل فدراسیون اسکیت ایران برگزار 
شد. در جنگ 12 روزه دو اسکیت باز به نام های 
متین صفاییان و میان صابر و در جنگ تحمیلی 
سوم نیز 5 اسکیت باز دیگر به نام های سامان 
کرم زاده، نیایش صالحی، ستار سالاری، تیارا صادقی 

و مهدیس نظری به شهادت رسیدند.

 اعزام تیم ملی جودو
 به دو گرنداسلم

پس از مذاکرات و هماهنگی های صورت گرفته 
از سوی فدراسیون جودو، تیم ملی مردان ایران 
در دو گرنداسلم تاجیکستان و قزاقستان شرکت 

خواهد کرد. 
یم  ژ ر نه  ا نمرد ا ناجو حمات  ل  نبا د به 
صهیونیستی و امریکا به ایران که منجر به 
لغو حضور تیم های ورزشی در رویدادهای 
بین المللی شد، تیم ملی جودو هم فرصت 
حضور در مسابقات قهرمانی آسیا و چند رویداد 

مهم را از دست داد. 
با این حال پیگیری های فدراسیون برای اعزام 
تیم ملی به رویدادهای مهم جهت آماده سازی 
و بالا بردن سطح فنی ملی پوشان ادامه داشت 
و منجر به حضور این تیم در دو رویداد معتبر 
گرنداسلم تاجیکستان و قزاقستان در سال 

۲۰۲۶ شد.
 گرنداسلم تاجیکستان ۱۱ تا ۱۳ اردیبهشت و 
گرنداسلم قزاقستان ۱۶ تا ۱۹ اردیبهشت برگزار 
خواهد شد. براین اساس تیم ملی جودوی 
ایران با هدایت رشاد ممدوف به عنوان 
سرمربی و ایوب رستمی به عنوان مربی 
در این دو تورنمنت که رنکینگ فدراسیون 
جهانی است حضور خواهد یافت. الیاس 
پرهیزگار، امیرعباس چوپان و محمدپوریا 
بناییان جودوکاران اعزامی به این رقابت ها 

. هستند

 آغاز اردوی تیم
 پاراتنیس روی میز بانوان

چهارمین مرحله از تمرینات بانوان ملی پوش تیم 
پاراتنیس روی میز از دیروز اول اردیبهشت آغاز 
شد. دور جدیدی از تمرینات بانوان ملی پوش تیم 
پاراتنیس روی میز به منظور آمادگی برای حضور در 
بازی های پاراآسیایی آیچی-ناگویا ۲۰۲۶ از اول تا دهم 
اردیبهشت به میزبانی زنجان از روز گذشته آغاز 
شد. تیم ملی پاراتنیس روی میز در رشته مردان 
و بانوان از شانس های کسب مدال در بازی های 

هستند. ناگویا 

 برگزاری نشست هیأت رئیسه 
کمیته ملی پارالمپیک

دویست وسی وپنجمین نشست هیأت رئیسه 
کمیته ملی پارالمپیک به ریاست غفور کارگری، 
رئیس کمیته ملی پارالمپیک برگزار شد. در این 
نشست سیدمحمد پولادگر به عنوان نایب رئیس 
کمیته ملی پارالمپیک حضور داشت. همچنین 
علی کشفیا، جلیل کوهپایه زاده، محمدشروین 
اسبقیان و حمیدعلی صمیمی از جمله حاضران 
در این نشست بودند. هادی رضایی، زهرا نعمتی 
و امیر ماندگاری فرد سه عضو دیگر هیأت رئیسه 
بودند که به طور وبیناری در این نشست حضور 

داشتند.

 ۱۰ اردیبهشت
 آغاز اردوی تیم ملی والیبال

تیم ملی والیبال از هفته آینده اردوی خود را برای 
حضور در جام ملت ها آغاز می کند. 

اردوی آماده سازی تیم ملی والیبال بزرگسالان 
کشورمان برای شرکت در لیگ ملت های جهان 

از ۱۰ تا ۳۱ اردیبهشت ماه آینده آغاز می شود. 
این در حالی است که هنوز از زمان حضور 
پیاتزا در ایران خبر دقیقی در دسترس نیست 
و احتمالاً اولین اردوی تیم ملی والیبال بدون 
حضور سرمربی و با نظارت دستیارهای  او آغاز 

می شود.
تیم ملی والیبال ایران امیدوار است که بتواند 
در این دوره از مسابقات لیگ ملت های جهان 
حضور درخشانی داشته باشد.  هر چند که به 
دلیل شرایط جنگی پیش آمده برنامه های 

آماده سازی این تیم دچار تغییراتی شد.
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هنوز بازی های آسیایی ساحلی سانیا 
به طور رسمی شروع نشده و قرار است 
که از امروز با برگزاری مراسم افتتاحیه 
این بازی ها ششمین دوره خود را استارت 
بزند اما با این  حال کاروان ورزشی 
ایران اولین برد خود را دیروز با هندبال 

دشت کرد.
ایران از   تیم ملی هندبال ساحلی 
ساعت۱۶ به وقت محلی )۱۱:۳۰ به وقت 
ایران( در شهر سانیا چین برگزار شد 
و ملی پوشان ایران با ارائه نمایشی 
منسجم و برتر، موفق شدند حریف 
خود، فیلیپین را شکست دهند. ایران 
در وقت نخست با عملکردی هجومی 
و استفاده از موقعیت های گلزنی، برتری 
خود را به حریف دیکته کرد و توانست 
این ست را با نتیجه ۱۴بر۱۰ به سود 
خود به پایان برساند. در نیمه دوم 
هم شاگردان قشقایی با حفظ تمرکز و 
انسجام تیمی، روند برتری خود را ادامه 

داده و در نهایت با نتیجه ۲۱بر۲۰ به 
پیروزی رسیدند. ملی پوشان ایران با این 
پیروزی، گام نخست را در این رقابت ها 
محکم برداشتند و امیدهای خود برای 
صعود به مراحل بالاتر را افزایش دادند. 
افتتاحیه بازی های آسیایی ساحلی 
سانیا روز چهارشنبه ساعت ۱۵:۳۰ آغاز 

می شود.
در روزهای آینده کاروان ورزشی ایران 
مسابقات خود را در رشته های دیگر 
هم شروع می کند و آرام آرام با ورود 
ورزشکاران ایران در رشته های مختلف 
شانس مدال آوری ایران هم افزایش 

پیدا می کند.
 

تفاهمنامه همکاری  بین ایران و چین
 در راستای توسعه همکاری های دوجانبه 
در حوزه ورزش، نشست مشترکی میان 
دکتر علی نژاد، دبیرکل کمیته ملی 
المپیک ایران و همتای چینی برگزار شد.
 در این دیدار که با حضور دکتر مهدی 
علی نژاد دبیرکل کمیته ملی المپیک 
کشورمان و ووجین دبیرکل کمیته 
ملی المپیک چین برگزار شد، طرفین 

بر گسترش همکاری های مشترک در 
زمینه های مختلف ورزشی از جمله 
برگزاری اردوهای مشترک، تبادل مربیان، 
برپایی تورنمنت های مشترک، همکاری 
در حوزه تجهیزات ورزشی و توسعه 

آکادمی های تخصصی تأکید کردند.
 همچنین مقرر شد این موارد در قالب 
یک تفاهمنامه رسمی تنظیم و در آینده 

نزدیک به امضای دو طرف برسد.
 مهدی علی نژاد در این نشست با اشاره 
به پیشینه روابط دوستانه میان ایران 
و چین، این کشور را از نزدیک ترین 
و قابل  اعتمادترین شرکای جمهوری 
اسامی ایران در عرصه های سیاسی و 

اقتصادی دانست و ابراز امیدواری کرد 
که همکاری های ورزشی نیز هم راستا با 
این روابط، بیش از پیش تقویت شود. 
در ادامه، دبیرکل کمیته ملی المپیک 
چین ضمن استقبال از پیشنهادهای 
مطرح شده، بر روابط دوستانه و برادرانه 
میان دو کشور تأکید کرد و آمادگی 
کامل این نهاد را برای پیشبرد روند 
تدوین و امضای تفاهمنامه همکاری های 
مشترک اعام داشت. براساس توافقات 
صورت گرفته، انتظار می رود با نهایی 
شدن این تفاهمنامه، فصل جدیدی از 
همکاری های ورزشی میان ایران و چین 

آغاز شود.

بازی های آسیایی ساحلی سانیا

وع کرد  ایران با برد شر

بنیامین فرجی در گفت وگو با ایران ورزشی

‌ناگویا‌تلاش‌می‌کنم برای‌طلایی‌شدن‌در
 قبل از جنگ تحمیلی تمریناتم را در ژاپن استارت زدم

بعد از پا به سن گذاشتن برادران 
عالمیان و عدم نتیجه گیری آنها 
 ، لمللی بین ا معتبر  دین  میا ر  د
شاید این طور به نظر می رسید 
که روزهای نزول پینگ پنگ ایران 
فرارسیده است. اما ظهور یک 
نابغه و پدیده خوش آتیه در این 
رشته ورزشی اهالی تنیس روی 
میز ایران را بار دیگر به آینده و 
معتبر  رقابت های  در  درخشش 
قاره ای و جهانی حتی امیدوارتر 
کرد. »بنیامین فرجی«  از قبل 
نابغه جوان تنیس روی میز ایران 
بدون تردید شگفتی ساز و پدیده 
حال حاضر تنیس روی میز ایران 
درعرصه بین المللی است. نابغه 
جوان تنیس روی میز ایران این 
روزها در کشور ژاپن- به واسطه اینکه 
در ایران شرایط جنگی است و زمینه 
تمرینات آماده سازی برای او مهیا 
نبود- مشغول تمرین و گذراندن 
اردوی آماده سازی است. به همین 
بهانه با او که موفق شد به خاطر 
رقابت های  در  خود  درخشش 
۲۰۲۵ سهمیه ورودی  بین المللی 
به بازی های المپیک جوانان را 
دشت کند همکام شدیم تا شرایط 
آمادگی ملی پوش تنیس روی میز 
کشورمان را از زبان خودش جویا 

. یم شو

صبوری کردم تا آسیب دیدگی ام 
درمان شود

ستاره جوان و نابغه تنیس روی 
وضعیت  درخصوص  ایران  میز 
آسیب دیدگی و مصدومیتی که سال 
قبل کار او را به جراحی کشاند، 
می گوید: »خداراشکر الان شرایطم 
عالی است و از بند مصدومیتی که 
خیلی اذیتم می کرد خاص شدم. 
سال قبل در شرایطی که اوج آمادگی 
را تجربه می کردم و موفق شدم 
نتایج قابل قبولی را در تورنمنت های 
مختلف بین المللی کسب کنم، به 
یکباره به خاطر فشردگی تمرینات و 
حضور مستمر درمسابقات مختلف، 
آسیب جدی دیدم و این مصدومیت 
کار را به جراحی و بستری شدن 
کشاند. اما خداراشکر با حمایت 
خوب فدراسیون و خانواده ام همه 
چیز به خوبی سپری شد تا پس 
از گذراندن دوره نقاهت، ریکاوری و 
بازتوانی عالی داشته باشم. بعد از 
آن هم تمریناتم را شروع کردم تا 
عقب افتادگی که داشتم را جبران 
کنم. شرایط تمرینی خوبی در ایران 
داشتیم که به یکباره درگیر حمله 
ناجوانمردانه و تجاوز جنگی به 
کشورمان شدیم. همین باعث شد 
تا تمرینات من و باقی بچه های تیم 
ملی تعطیل شود. نکته بد ماجرا 
این بود که من خیلی صبوری کردم 
تا آسیب دیدگی ام درمان شود و 
بتوانم به سرعت به میدان برگردم. 
اما تا استارت زدم این بمباران و 
موشک باران کشور آغاز شد و کار 
برای آماده سازی ما در داخل ایران 

سخت شد.«

خیلی صبوری 
کردم تا 

آسیب دیدگی ام 
درمان شود 

و بتوانم 
به سرعت 
به میدان 

برگردم. اما تا 
استارت زدم 

این بمباران و 
موشک باران 

کشور آغاز 
شد و کار برای 
آماده سازی ما 

در داخل ایران 
سخت شد

گزارش یک

رضا عباسپور 
خبر نگار

 شرایط قابل قبولی 
در اردوی ژاپن دارم

بنیامین فرجی ملی پوش تنیس 
روی میز کشورمان که با شروع 
جنگ تحمیلی عازم کشور ژاپن 
شد تا تمرینات آماده سازی خود 
را در این کشور صاحب سبک در 
دنبال  جهان  میز  وی  ر تنیس 
کند در خصوص وضعیت تمرینی 
و میزان آمادگی اش تأکید دارد: 
»وقتی شرایط جنگی برکشور حاکم 
شد و کمپ تمرینی تیم های ملی 
تنیس روی میز در مجموعه ورزشی 
انقاب که محل اردو و تمرینات ما 

بود آسیب جدی دید، دیگر شرایط 
برای ادامه تمرینات در تهران مهیا 
نبود. به همین دلیل با هماهنگی 
و حمایت فدراسیون تصمیم بر 
این شد چون امسال )۲۰۲۶( سال 
پرترافیک و سختی را از نظر حضور 
در تورنمنت های معتبر گزینشی 
خصوصاً بازی های آسیایی ناگویا را 
پیش رو داریم، من ادامه تمریناتم 
را در کشور ژاپن دنبال کنم. به 
همین دلیل شرایط تمرینی ام در 
این کشور آسیایی فراهم شد تا 
ادامه تمریناتم با وقفه مواجه نشود. 
حقیقتاً از اینکه موفق شدم سهمیه 

ورودی به بازی های المپیک جوانان 
را کسب کنم خیلی خوشحالم. برای 
این سهمیه خیلی زحمت کشیدم 
و تاش کردم. امیدوارم در این 
بازی ها نماینده شایسته ای برای 
تنیس روی میز ایران باشم. هدف 
اصلی من قطعاً حضور با بهترین 
فرم بدنی در بازی های آسیایی 
۲۰۲۶ ناگویا است. هرچند کسب 
مدال طا و ایستادن روی سکوی 
قهرمانی در بازی های آسیایی با 
حضور غول های تنیس روی میز 
جهان که در قاره آسیا حضور دارند 
به نظر  سخت است و نشدنی 

می رسد. اما قطعاً هدف اصلی ام 
طایی شدن و ایستادن روی سکوی 
قهرمانی در ناگویا است. ضمن 
اینکه تمام تاش و تمرکزم این 
است تا با ارتقای رتبه و رنکینگ 
جهانی ام بتوانم برای کسب سهمیه 
ورودی به بازی های المپیک ۲۰۲8 
لس آنجلس هم جزو نفرات اصلی 
و سهمیه بگیر باشم. حالا در این 
مسیر چقدر بتوانم به اهدافم برسم 
خدا می داند. من تمام تاشم را 
می کنم و باقی این ماجرا را به خدا 
توکل می کنم که همیشه همراهم 

بوده است.«
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 علی نژاد: ۳۰درصد بودجه 
فدراسیون ها در ماه اول پرداخت شد

دبیرکل کمیته ملی المپیک با اشاره به اقدامات 
انجام شده در راستای حمایت از فدراسیون های ورزشی 
در سال ۱۴۰۵ اعام کرد در یک ماهه نخست سال ۱۴۰۵، 
۳۰درصد بودجه فدراسیون ها پرداخت شده است. 
مهدی علی نژاد دبیرکل کمیته ملی المپیک با اشاره به 
پرداخت بودجه فدراسیون ها گفت: »مبلغ ۱۲۰میلیارد 
تومان، معادل ۳۰درصد از بودجه فدراسیون ها را به آنها 
پرداخت کردیم. این اقدام با هدف تسهیل در اجرای 
برنامه های آماده سازی ورزشکاران و جلوگیری از بروز 
هرگونه مشکل در روند تمرینی تیم های ملی صورت 
گرفته تا فدراسیون ها بخصوص رشته های اعزامی 
به بازی های آسیایی آیچی ناگویا بتوانند با تمرکز 
کامل، برنامه های خود را پیش ببرند.« علی نژاد درباره 
شرایط خاص کشور ادامه داد: »با توجه به وضعیت 
ناشی از جنگ تحمیلی، کمیته ملی المپیک در تاش 
است با ایجاد بسترهای حمایتی مناسب، شرایطی 
را فراهم کند تا فدراسیون ها با کمترین دغدغه، 
فرایند آماده سازی ملی پوشان کاروان »شهدای مدرسه 
شجره طیبه )فرشته های میناب( را به خوبی پشت سر 
بگذارند.« دبیرکل کمیته ملی المپیک درباره حمایت 
از کاروان اعزامی به بازی های ناگویا گفت: »بازی های 
آسیایی آیچی–ناگویا ۲۰۲۶ ژاپن در اواخر شهریورماه 
سال جاری برگزار خواهد شد و امیدواریم با برنامه ریزی 
دقیق و حمایت های صورت گرفته، شاهد حضور موفق و 
شایسته کاروان ورزشی کشورمان در این رقابت ها باشیم.«

محسن وظیفه
خبر نگار

 تمرکزمان شکستن طلسم طلا در ناگویا است

دریایی: بهترین تصمیم کناره گیری در اوج بود
هنوز طعم شیرین طلای جهان از یاد 
نرفته، خداحافظی از دنیای قهرمانی 
تصمیمی ساده ای نیست؛ اما صدیقه 
دریایی قهرمان پرافتخار ووشو ترجیح 
داد در اوج کنار برود و فصل تازه ای را 
شروع کند. فصلی که در آن به جای 
مبارزه، در کادرفنی تیم ملی ووشو 
نقش آفرینی کرده و تجربه سال ها 
افتخارآفرینی را به ملی پوشان منتقل 

. می کند
 

چه شد که دنیای قهرمانی را کنار 
گذاشته و یک باره به کادرفنی تیم ملی 

اضافه شدید؟
تصمیم داشتم امسال در مسابقات 
جام جهانی از ووشو خداحافظی 
کنم که متأسفانه به خاطر شرایط 
اخیر احتمالاً اعزام نمی شویم. به 
همین خاطر هم تصمیم گرفتم بعد 
از سال ها قهرمانی، از تیم ملی کنار 

. م و بر
 در همین مقطع بود که رئیس 
فدراسیون با لطف همیشگی خود 
به من پیشنهاد داد که به کادرفنی 
اضافه شوم تا تجربیاتم را در اختیار 
ملی پوشان بگذارم. من هم مخالفتی 

نکردم و تمام تاشم را می کنم تا در 
مسیر بازی های آسیایی هر کاری از 

دستم برمی آید انجام دهم.
جدایی از دنیا قهرمانی سخت نبود؟

در تمام این سال ها زندگی ام را پای 
ووشو گذاشتم. خداراشکر افتخارات 
زیادی هم به دست آوردم. مهم ترین 
دستاورد من در این سال ها طای 
جهانی بود که 6ماه پیش در برزیل 
کسب کردم. بعد از این همه مدال 
با خودم فکر کردم که بهترین تصمیم 
این است که در اوج کنار بروم. در 
تمام این سال ها لحظات کمی کنار 
خانواده بودم و دوری زیادی را از 
همسرم تجربه کردم. بنابراین وقتش 
بود که از دنیای قهرمانی خداحافظی 
کنم و حالا خوشحالم که بافاصله 
بعد از این تصمیم پیشنهاد مربیگری 

تیم ملی را دریافت کردم.
بعد از انتخاب هاشمی به عنوان 

سرمربی تیم ملی انتقادات زیادی 
ح شد که او رزومه لازم برای  مطر

سرمربیگری را ندارد. نظرتان در این 
باره چیست؟

در تمام سال های فعالیتم سعی 
داشتم از حاشیه دور باشم. پشت 

هر انتخاب و انتصابی، انتقادات و 
حرف های زیادی مطرح می شود. 
من هم این حواشی را شنیده ام اما 
فکر می کنم بهترین واکنش سکوت 
است تا این موضوعات ادامه پیدا 
نکند. جدا از رفاقت دیرینه ام با 
هاشمی او قهرمان بزرگی است و 
تمام تاش مان این است که تیم 

ملی را به اوج برسانیم. 
تیم ملی بانوان می تواند بعد از سال ها 

طلسم طلا را در بازی های آسیایی ناگویا 
بشکند؟

شرایط ووشو در بازی های آسیایی 
نسبت به رشته های دیگر سخت تر 
است و فقط در دو وزن 52 و 60کیلوگرم 
امکان حضور داریم. رقبا همه 
سرسخت هستند و عاوه بر چین، 
ویتنام، کره جنوبی و سایر تیم ها 
هم مقابل ما قد علم می کنند. با 
این حال، تمرکز اصلی ما برای رقابت 
با چینی ها است. ملی پوشان با 
تجربه ای داریم، نمی شود قول طا داد 
اما تمام تاش مان را برای شکستن 

این طلسم در ناگویا می کنیم.

با همکاری کمیته ملی المپیک و آکادمی
 برگزاری دوره های 

عمومی و تخصصی مشاوره
آکادمی ملی المپیک با هدف پشتیبانی و حمایت از جامعه 
ورزش کشور اقدام به برگزاری برنامه های آموزشی عمومی و 
تخصصی در حوزه های مختلف به صورت غیرحضوری کرده 

 . ست ا
این مرکز علمی-تخصصی باتوجه به ضرورت حفظ سامت 
ورزشکاران و مربیان و نیز تداوم برنامه های آموزشی و 
مشاوره های تخصصی در شرایط کنونی کشور، تمامی خدمات 
آموزشی خود شامل مشاوره های پزشکی ورزشی، روانشناسی 
ورزشی، علم تمرین و دیگر حوزه های مرتبط با ورزش قهرمانی 
را به صورت آناین در اختیار جامعه ورزش کشور قرار می دهد. 
دکتر سارا مهرانی معاون آموزش و پژوهش آکادمی ملی 
المپیک در خصوص این برنامه های پیش بینی شده برای 
حمایت از جامعه ورزش گفت: »از اردیبهشت ماه سال  جاری 
و در نخستین اقدام، مرکز روانشناسی ورزشی ارائه خدمات 
و برگزاری دوره های آناین گروهی و مشاوره های فردی برای 
ورزشکاران سراسر کشور را در دستور کار خود قرار داده است.
 مدیریت استرس، مدیریت بحران، مدیریت هیجان و... از 
موضوعاتی است که به صورت آناین و هفته ای دو روز )روزی 
دو ساعت( توسط کارشناسان و متخصصان مرکز روانشناسی 

ورزشی به عاقه مندان این حوزه ارائه خواهد شد. 
عاقه مندان به حضور در این وبینار آموزشی )رایگان( 
می توانند از روز شنبه 5 اردیبهشت و طی ساعات اداری )08:00 
لغایت 14:00( جهت ثبت نام، کسب اطاعات بیشتر و دریافت 
لینک ورود به وبینار با شماره 26216195-021 تماس حاصل 

» . کنند
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شوخی کمپانی با شایعه کارشناسی
ونسان کمپانی، سرمربی بایرن مونیخ، شایعه 
حضور به عنوان کارشناس تلویزیونی در جام 
جهانی ۲۰۲۶ را قاطعانه و با شوخی طعنه آمیزی 
رد کرد. او در نشست خبری پیش از نیمه نهایی 
جام حذفی آلمان برابر بایرلورکوزن، پیش از 
پایان سؤال خبرنگار درباره گزارش دیلی میل 
گفت: »اصاً امکان ندارد. در تعطیات بروم 
کارشناس شوم؟ اگر این کار را بکنم، سال آینده 
دیگر خانواده ای در مونیخ برایم نمی ماند!« این 
جمله سالن را منفجر کرد. بایرن که سی وپنجمین 
قهرمانی بوندس لیگا را جشن گرفته، بدون 
گنبری، کارل و بیشوف به مصاف لورکوزن می رود و 
کمپانی تأکید کرد موسیالا به نسخه جادویی خود 

نزدیک می شود.
 

آرسنال مدیون داور است!
پیروزی ۲-۱ منچسترسیتی برابر آرسنال در اتحاد، 
رقابت قهرمانی لیگ برتر را داغ تر از همیشه کرد. 
سیتی با کاهش فاصله به سه امتیاز و داشتن یک 
بازی بیشتر، عماً شانس صدرنشینی یافته است. 
با این حال، بحث اصلی به تصمیم جنجالی داور 
برمی گردد؛ جایی که گابریل ماگالاش با ضربه سر 
به هالند واکنش نشان داد اما حتی اخراج نشد. 
گری نویل و کریس ساتن معتقد بودند کارت قرمز 
باید مستقیم می بود. VAR نیز این صحنه را »بیش 
از حد خشن« تشخیص نداد تا آرسنال در هفته های 
حساس، مدافع اصلی خود را حفظ کند؛ تصمیمی 
که همچنان در اردوی سیتی محل اعتراض است.

 

بارکولا علاقه مند به حضور در بارسا
بردلی بارکولا، ستاره ۲۳ ساله پاری سن ژرمن، تمایل 
قاطع خود برای پیوستن به بارسلونا را از طریق 
مدیربرنامه هایش به مسئولان این باشگاه اعام 
کرد. این هافبک فرانسوی که در فصل های اخیر به 
مهره کلیدی پی اس جی تبدیل شده، با نمایش های 
درخشان خود، اولویتش را به وضوح مشخص کرده 
است. بارسلونا با وجود محدودیت های مالی، 
تقویت با بازیکنان جوان را در دستور کار دارد. با 
این حال، بعید است پاری سن ژرمن به راحتی 
رضایت به جدایی یکی از ستاره های خود بدهد و 
مذاکرات احتمالی میان دو باشگاه قطعاً پیچیده و 

پرهزینه خواهد بود.
 

 شرط عجیب ریچارلیسون 
برای جام جهانی

ریچارلیسون مهاجم تاتنهام اعام کرد اگر کارلو 
آنچلوتی او را به جام جهانی ۲۰۲۶ دعوت کند، تلفن 
همراه خود را در خانه خواهد گذاشت. او اعتراف 
کرد شبکه های اجتماعی در جام جهانی ۲۰۲۲ 
برایش دردسرساز شده و اکنون قصد دارد کاماً از 
فضای مجازی فاصله بگیرد. با این حال، وضعیت 
بحرانی تاتنهام در آستانه سقوط، حضور او در تیم 
ملی برزیل را به خطر انداخته است. آنچلوتی او 
را برای دو بازی دوستانه مارس دعوت نکرد و با 
توجه به انبوه مهاجمان آماده، ریچارلیسون باید 
 برای بازگشت به ترکیب یک جنگ تمام عیار 

را آغاز کند.
 

 آرتتا بدون قهرمانی هم اخراج نمی شود
جیمی کاراگر ستاره سابق لیورپول، معتقد است 
شغل میکل آرتتا در آرسنال حتی در صورت ناکامی در 
قهرمانی لیگ برتر نیز کاماً امن است. او به اسکای 
اسپورتس گفت: »این فصل با فصل های گذشته 
فرق دارد. امسال بیشتر مردم معتقد بودند آرسنال 
بهترین تیم را دارد اما روند در هفته های پایانی تغییر 
کرد.« کاراگر تأکید کرد برخاف سال های قبل 
که لیورپول یا سیتی یک پله بالاتر بودند، امسال 
آرسنال خود بهترین گزینه برای قهرمانی محسوب 
می شد و آرتتا به همین دلیل جایگاهش را از دست 

نخواهد داد.
 

 اتهام سنگین به بنزما
فهد الهریفی، اسطوره باشگاه النصر به کریم بنزما 
مهاجم فرانسوی الهال اتهام زد و گفت نگران 
است او همان اشتباه دوران حضورش در الاتحاد 
را تکرار کند. بنزما به دلیل درد شدید کمر در 
تمرینات گروهی شرکت نمی کند و این سومین 
مصدومیت او از زمان پیوستن به الهال است. 
الهریفی در برنامه »دورینا غیر« گفت: »نوع قرارداد 
این بازیکنان باعث شده تحت فشار نباشد. هر 
کسی می تواند بگوید مصدوم است، بدون هیچ 
نظارتی، به خصوص بنزما. امیدوارم این شرایط فرار 

از مسئولیت نباشد.«
 

فودن ۶۵ دقیقه در ۸ بازی!
فیل فودن، ستاره سابق منچسترسیتی که بهترین 
بازیکن فصل ۲۴-۲۰۲۳ لیگ برتر شد، به یک نقش 
حاشیه ای غیرمنتظره فرو رفته است. او در هشت 
بازی اخیر سیتی تنها ۶۵ دقیقه به میدان رفته و 
ورود ۵ دقیقه ای او برابر آرسنال، تأییدکننده این 
روند بود. فودن در سال ۲۰۲۶ هنوز گلی نزده و 
فقط یک پاس گل داده است. آخرین بازی کامل او 
به ۴ ژانویه بازمی گردد و حتی در مرحله حذفی لیگ 
قهرمانان برابر رئال مادرید فرصت بازی پیدا نکرد. 
در سیستم جدید گواردیولا، شرکی، سمنیو و دوکو 

جای او را گرفته اند.

بارسلونا با کنار 
گذاشتن این 
پنج بازیکن، 

قصد دارد هم 
میانگین سنی 

تیم را کاهش 
دهد و هم چتر 

مالی خود را 
برای جذب 
ستاره های 

جدید باز کند

بارسلونا، صدرنشین لالیگا با ۹ امتیاز 
اختاف نسبت به رئال مادرید و قهرمان 
قطعی فصل جاری، قصد دارد تیمی تازه 
برای فصل بعد بسازد. با وجود درخشش 
در رقابت های داخلی، حذف تلخ از لیگ 
قهرمانان اروپا مقابل اتلتیکومادرید، جرقه 
یک بازسازی اساسی را در باشگاه زده است. 
به گزارش مارکا، پنج بازیکن تأثیرگذار 
به پایان چرخه خود در بارسا رسیده اند 
و تابستان امسال قطعاً از جمع کاتالان ها 

جدا خواهند شد.

رشفورد؛ جدایی حتمی با وجود آمار 
خیره کننده

مهمترین نام در این لیست، مارکوس 
رشفورد است. ستاره انگلیسی که با بند 
خرید ۲۶ میلیون پوندی از منچستریونایتد 
به صورت قرضی در بارسلونا حضور دارد، با 
وجود ثبت ۱۲ گل و ۱۳ پاس گل در این فصل، 
نتوانست مدیران باشگاه را برای فعال کردن 
گزینه خرید قانع کند. بارسلونا تاش کرد 
مبلغ این بند را با یونایتد مذاکره کند اما با 
پاسخ منفی روبه رو شد. با توجه به انقضای 
این بند در ۱۵ ژوئن، رشفورد مجبور است 
پس از پایان رقابت های جام جهانی )در 
صورت دعوت به تیم ملی( به اولدترافورد 
بازگردد. اگر یونایتد به لیگ قهرمانان صعود 
کند، دستمزد هفتگی او مجدداً به ۳۱۵ هزار 

پوند بازمی گردد و با توجه به اخراج روبن 
آموریم، شانس احیای دوباره او در منچستر 

بسیار بعید به نظر می رسد.
 

لواندوفسکی و دی یونگ؛ خروج برای 
کاهش بار مالی

روبرت لواندوفسکی، مهاجم لهستانی که 
قراردادش در پایان فصل به اتمام می رسد، 
دیگر جایی در برنامه های هانسی فلیک 
ندارد. سن بالا و مشکات جسمانی اخیر، 
شانس تمدید او را به حداقل رسانده است. 
فرنکی دی یونگ، هافبک گرانقیمت هلندی 
نیز با دستمزد نزدیک به ۴۰۰ هزار یورو 
در هفته، یکی دیگر از گزینه های جدایی 
است. مارکا تأکید کرده که بارسلونا برای 
کاهش فشار مالی شدید، ناچار به فروش 

این دو ستاره پرادعاست.
 

کریستنسن و کاسادو؛ انتهای خط برای 
مدافعان

آندریاس کریستنسن، مدافع دانمارکی 
سابق چلسی که قرارداد ۴ ساله اش در 
تابستان به پایان می رسد، هیچ پیشنهاد 
تمدیدی دریافت نخواهد کرد. مارک 
کاسادو، محصول آکادمی لاماسیا نیز با 
وجود دو سال باقیمانده از قرارداد، به دلیل 
کمبود دقایق بازی و عدم موفقیت در رقابت 
با پدری، گاوی و اریک گارسیا، تنها در یکی 
از هشت بازی اخیر لالیگا به میدان رفته 
است و به احتمال زیاد راهی تیم دیگری 

خواهد شد.
بارسلونا با کنار گذاشتن این پنج بازیکن، 
قصد دارد هم میانگین سنی تیم را کاهش 
دهد و هم چتر مالی خود را برای جذب 

ستاره های جدید باز کند.

گزارش یک

ایلیا بهزاد اول
خبر نگار

پایان خط برای پنج مهره کلیدی

 انقلاب تابستانی در نوکمپ

تاریخ در بای آره نا نوشته می شود

بایرن در مسیر سه گانه

بایرلورکوزن امشب در ورزشگاه بای آره نا 
میزبان بایرن مونیخ در مرحله نیمه نهایی 
جام حذفی فوتبال آلمان موسوم به 
دی اف بی پوکال خواهد بود. این دیدار 
یکی از جذاب ترین بازی های فصل جاری 
فوتبال آلمان به شمار می رود؛ جایی 
که لورکوزن به دنبال تکرار موفقیت 
سال های اخیر در جام حذفی است 
و بایرن با انگیزه کسب سه گانه پا به 

میدان می گذارد.  
بایرن مونیخ در اوج آمادگی به این بازی 
می رسد. شاگردان ونسان کمپانی در 
شش بازی اخیر خود در تمام رقابت ها 
شش پیروزی متوالی کسب کرده اند و 
تنها در ۱۵ بازی اخیرشان یک تساوی 
)مقابل همین لورکوزن( داشته اند. 
 ۲-۴ برد  با  ابتدای هفته  بایرن در 
مقابل اشتوتگارت، سیزدهمین عنوان 

بوندس لیگا در ۱۴ فصل اخیر را قطعی 
کرد و حالا ۲۶ گل در هفت بازی اخیر 
زده است )میانگین ۳.۷ گل در هر بازی(. 
این تیم برای اولین بار از فصل ۲۰۱۹-۲۰ 
به نیمه نهایی جام حذفی رسیده و به 
دنبال پایان پنج سال ناکامی در این 
رقابت هاست. در فصل گذشته نیز همین 
لورکوزن مانع از قهرمانی بایرن کمپانی 
در جام حذفی شد و این بازی برای 
سرمربی بلژیکی، حکم یک نبرد انتقامی 
را هم دارد. با این حال اصلی ترین دلیل 
حساسیت این بازی، انگیزه بایرن برای 
فتح این جام و کسب سه گانه تاریخی 
برای سومین بار پس از سال های ۲۰۱۳ و 

۲۰۲۰ خواهد بود.
لورکوزن اما شرایط متفاوتی دارد. آنها 
در چهار بازی اخیر جام حذفی پیروز 
بوده اند و در سه سال اخیر تنها یک 
شکست در این تورنمنت تجربه کرده اند. 
این سومین حضور متوالی لورکوزن در 
نیمه نهایی جام حذفی است و آنها 
به دنبال رسیدن به فینال و کسب 

چهارمین جام در سه فصل اخیر هستند. 
با این حال، فرم کلی تیم در بوندس لیگا 
نوسانی بوده؛ آنها در شش بازی اخیر 
چهار تساوی و دو برد داشته اند و چهار 
امتیاز با منطقه کسب سهمیه لیگ 
قهرمانان فاصله دارند. لورکوزن در پنج 
دیدار اخیر مقابل بایرن مونیخ بدون 
پیروزی بوده، هرچند آخرین بردشان 
مقابل باواریایی ها به همان تقابل در 

جام حذفی برمی گردد. 
بایرن با مصدومانی کلیدی پا به این بازی 
می گذارد؛ سرژ گنبری، تام بیشوف، 
لنارت کارل و اسون اولرایش؛ با این وجود 
به نظر نمی رسد که ترکیب اصلی بایرن 
در این بازی به نسبت پیروزی شیرین 
هفته گذشته مقابل رئال تغییر چندانی 
داشته باشد و احتمالاً صرفاً شاهد حضور 
موسیالا به جای گنبری در ترکیب اصلی 
باشیم. در سمت مقابل بایرلورکوزن 
نیز دو مصدوم کلیدی دارد؛ آرتور مدافع 
این تیم که در ۹ بازی اخیر غایب بوده و 
مارتین تریر که به دلیل مصدومیت این 

بازی را از دست داده است. پاتریک شیک 
مهاجم اهل چک اما در فرم گلزنی عالی 
است و به دنبال پنجمین گل متوالی اش 

بود. خواهد 
این نیمه نهایی نه تنها برای صعود به 
فینال جام حذفی اهمیت دارد، بلکه 
می تواند تأثیر روانی زیادی روی دو تیم 
برای هفته های پایانی بوندس لیگا و 
رقابت های اروپایی بگذارد. لورکوزن برای 
حفظ شانس چهارمین جام در سه فصل 
می جنگد و بایرن به دنبال ادامه مسیر 

سه گانه تاریخی است.

 شاید هواداران فوتبال به اندازه 
سایر لیگ های معتبر فوتبال اروپا، 
مسابقات لیگ یک فرانسه را دنبال 
نکنند و تصور کنند که پاری سن ژرمن 
قرار است مثل هر سال به راحتی در 
لیگ یک فرانسه به قهرمانی برسد 
اما اتفاقی که در واقعیت رقم خورده، 
کاماً متفاوت با فصول گذشته بود 
و لوییز انریکه و تیمش هر چقدر 
که در لیگ قهرمانان اروپا مثل 
فصل گذشته قاطع بوده اند، در 
لیگ فرانسه با شکست های ناگهانی 
مواجه شده اند. در ابتدای هفته و در 
روز درخشش اندریک ستاره جوان 
سابق رئال مادرید، لیون در پایتخت 
فرانسه با نتیجه دو بر یک از سد 
پاری سن ژرمن گذشت و در همین 
بازی، مصدومیت ویتینیا حضور او 
در دیدار رفت مرحله نیمه نهایی 
لیگ قهرمانان اروپا مقابل بایرن 
مونیخ را هم در هاله ای از ابهام قرار 

است. داده 
 حالا پاری سن ژرمن در لیگ فرانسه 
این فصل پنج بار متحمل شکست 
شده؛ بیش از مجموع چهار شکستی 
که لوییز انریکه در طول دو فصل اخیر 
در لیگ فرانسه تجربه کرده بود و تیم 
۶۲ امتیازی لانس با یک بازی بیشتر 
نسبت به پاری سن ژرمن، نفس به 
نفس پشت سر پاریسی های ۶۳ 

امتیازی قرار دارد. عاوه بر این روند 
سینوسی و نه چندان قاطع در لیگ 
این فصل، پاری سن ژرمن سال جدید 
میادی را هم با شکست مقابل رقیب 
همشهری یعنی پاریس اف سی در 
جام حذفی آغاز کرده بود و در پایان 
این فصل، سه گانه فصل گذشته به 

هر شکل تکرار نخواهد شد.
 تقابل خانگی امشب مقابل نانت، 
فرصتی برای پاری سن ژرمن خواهد 
بود تا بار دیگر اختاف را با لانس رده 
دومی به چهار امتیاز افزایش دهد و 
به عنوان مدعی اصلی قهرمانی خود 
را ثابت کند. با این حال از دست 
دادن امتیاز در این هفته ها، تنور 
کورس قهرمانی را داغ خواهد کرد؛ 
بویژه در شرایطی که دیدار مستقیم 
عقب افتاده هفته ۲۹ با لانس، پیش 
از برگزاری هفته پایانی مسابقات 
در خانه حریف برگزار خواهد شد 
و آنجاست که تکلیف قهرمانی این 

فصل لیگ یک مشخص می شود. در 
هفته پایانی نیز پاری سن ژرمن باید به 
مصاف رقیب همشهری برود و لانس، 
میهمان لیون خواهد بود. بنابراین 
در کنار لیگ برتر انگلیس، یکی از 
حساس ترین کورس های قهرمانی 
این فصل فوتبال اروپا را در جایی 
می بینیم که تصورش را نمی کردیم: 

لیگ یک فرانسه.
 انریکه در نشست خبری خود پس از 
شکست مقابل لیون، علیه انتقادات 
موضع گرفت و گفت که با توجه به 
برنامه سنگین در انتهای فصل، باید 
دقایق بازی بازیکنانش را مدیریت 
کند و قهرمانی در لیگ قهرمانان اروپا، 
نسبت به قهرمانی در لیگ برایش 
اولویتی ندارد. با این حال ترکیبی 
که انریکه در بازی های اخیر چیده، 
نشان می دهد که حرف رسانه ها 
درباره اولویت بیشتر لیگ قهرمانان 

چندان بیراه نیست.

پاری سن ژرمن و بحران ناگهانی در فرانسه
 این قهرمانی ساده نیست

لیگ 1

ــاله و معاون  کارن بردی، بانوی ۵۷ سـ
ــتهم یونایتد، پس از ۱۶  ــگاه وسـ باشـ
ــال همکاری با این باشگاه، رسماً از  سـ
ــمت خود کناره گیری کرد. خروج  سـ
ــم می خورد که  ــرایطی رقـ ــردی در شـ بـ
ــم در ماه های اخیر  ــواداران این تیـ هـ
ــی علیه  ــعارهای اعتراضـ ــا شـ ــا بـ بارهـ
هیأت مدیره، نارضایتی خود را اعام 
کرده بودند. آخرین مورد، اعتراضات 
ــده در دیدار دوشنبه شب  شنیده شـ
برابر کریستال پالاس بود که با تساوی 

به پایان رسید.
ــن ۲۳  ــال ۱۹۹۳ و در سـ بردی که از سـ
ــوگر )مجری  ــالگی با ترغیب لرد شـ سـ
ــد دیوید  برنامه اپرونتیس( موفق شـ
سالیوان را به خرید باشگاه بیرمنگام 
ــان زمان  ــب کند، از همـ ــیتی ترغیـ سـ
ــالیوان را  ــکاری نزدیک خود با سـ همـ
ــاری که  ــارکت تجـ ــاز کرد. این مشـ آغـ
نزدیک به چهار دهه به طول انجامید، 
ــتهم به  ــی بردی از وسـ ــالا با جدایـ حـ

پایان رسیده است.
در بیانیه رسمی باشگاه وستهم، بردی 
گفت: »همکاری با هیأت مدیره، کادر 
ــان و هواداران  ــی، بازیکنان، کارکنـ فنـ
وستهم یونایتد یک افتخار بود. ما در 
کنار هم به نقاط عطف قابل توجهی 
دست یافتیم، اما برای همیشه لحظه 
ــگ کنفرانس اروپا،  ــی در لیـ قهرمانـ
برجسته ترین خاطره من خواهد بود. 

ــا و چالش هایی که  از تمام فرصت هـ
ــه کردم، عمیقاً  ــال تجربـ در این ۱۶ سـ

سپاسگزارم.«
ــته  ــن فصل بسـ ــه ایـ ــزود: »اگرچـ او افـ
ــتیاق من به فوتبال  ــود، اما اشـ می شـ
ــل بعدی  ــد برای حمایت از نسـ و تعهـ
ــد.  رهبران، هرگز کمرنگ نخواهد شـ

برای وستهم آرزوی موفقیت دارم.«

نقش پررنگ بردی در انتقال به 
ورزشگاه لندن

ــگاه، در  ــالیوان مالک باشـ ــد سـ دیویـ
واکنش به این جدایی گفت: »کارن 
ــتثنایی و چهره کلیدی  ــک رهبر اسـ یـ
در توسعه باشگاه در طول این سال ها 
بود. از مشارکت برجسته او در ۱۶ سال 

گذشته تشکر می کنم.«
ــأت  ــکی، رئیس هیـ ــل کرتینسـ دانیـ
ــتهم نیز تأکید کرد: »سهم  مدیره وسـ
کارن در رشد باشگاه، از جمله قرارداد 
ــدن، انتقال  ــگاه لنـ ــدت ورزشـ بلندمـ

ــکنی فروش دکان  ــهام و رکوردشـ سـ
ــی و اغلب نادیده  رایس، کاماً اساسـ

گرفته شده بود.«
ــاور  ــوان مشـ ــه عنـ ــه بـ ــردی کـ کارن بـ
ــی  تلویزیونـ ــه  برنامـ در  ــوگر  شـ ــرد  لـ
ــود،  ــناخته می شـ »اپرونتیس« نیز شـ
ــن  جنجالی تریـ در  ــوری  محـ نقش 
ــکان از  ــگاه یعنی نقل مـ ــم باشـ تصمیـ
ــگاه لندن )پس از  آپتون پارک به ورزشـ
ــت. او حالا قصد  المپیک ۲۰۱۲( داشـ
دارد تمرکز خود را بر سایر فعالیت های 
تجاری، مسئولیتش در مجلس اعیان 
ــکاری در برنامه  ــه همـ ــا و ادامـ بریتانیـ

تلویزیونی معطوف کند.
ــپیریتو  ــتهم که با هدایت نونو اسـ وسـ
ــرایط بهتری پیدا کرده، هم  سانتو شـ
ــر از منطقه  ــا دو نقطه بالاتـ ــک تنهـ اینـ
ــا جدایی بردی،  ــقوط قرار دارد و بـ سـ
ــای  ــن چهره هـ ــی از قدرتمندتریـ یکـ
ــت داده  ــی تاریخ خود را از دسـ اجرایـ

است.

کارن بردی وستهم را ترک کرد
پایان دوره 1۶ ساله بانوی قدرتمند فوتبال انگلیس

چهره

  سرمربی: 
هیولمند

فلکن
تاپسوبا

باده
کوانسا

گریمالدو
گارسیا

پالاسیوس
واسکز

تلا
مازا

شیک

  سرمربی: 
کمپانی

نویر
لایم
تاه
اوپامکانو
استانیشیچ
پاولوویچ
کیمیش
دیاز
موسیالا
اولیسه
کین

22:15
بایرلورکوزن - بایرن مونیخ

پیش بازی



5 فوتبال ایران
newspaper.inn.ir iranvarzeshii

چهار شنبه   2 اردیبهشت 1405   شماره 8096

فوتبال ایران

 آقاسی و حسین زاده
 در تجمعات مردمی

عارف آقاسی که گفته می شود شانس زیادی برای 
رسیدن به جام جهانی دارد درباره دلیل حضورش 
در تجمعات مردمی گفت: »اعتقاد من این است 
که همه در کنار هم از کشور عزیزمان مراقبت 
ـــز  ـــردم عزی ـــار م ـــات در کن ـــن در تجمع ـــرای همی ـــم و ب کنی
ـــه  ـــز ک ـــین زاده نی ـــین حس ـــدم.« امیرحس ـــر ش ـــران حاض ای
شانس بالایی برای رفتن به جام جهانی دارد، درباره 
حضورش در کنار مردم در تجمعات این جمات را 
به زبان آورد: »ضمن عرض تسلیت بابت شهادت 
رهبر عزیزمان باید بگویم که در تجمعات کنار 
ـــان دهم ما کنار مردمیم.  ـــا نش مردم حاضر شدم ت
امیدوارم از این روزهای سخت عبور کنیم.« پیش از 
ـــال  ـــای فوتب ـــر از چهره ه ـــیاری دیگ ـــز بس ـــان نی ـــن بازیکن ای
ـــاً ملی پوش هستند در تجمعات حاضر  ـــران که غالب ای
ـــا یوسفی، شجاع خلیل زاده، علی علیپور،  شدند. آری
امید نورافکن، محمدحسین کنعانی زادگان و حتی 

سرمربی تیم ملی از این دست افراد بودند.
 

 امتناع سایپا از شروع تمرینات
 برای چیست؟

تیم فوتبال سایپا فصل عجیبی را تا به اینجای کار 
ـــر  ـــور درگی ـــه کش ـــش از آنک ـــی پی ـــت. حت ـــرده اس ـــپری ک س
ــز و  ــی ریـ ــان حواشـ ــود، نارنجی پوشـ ــی شـ جنگ تحمیلـ
ــرات مدیریتی و  ــا تغییـ ــتند و در نهایت بـ ــتی داشـ درشـ
نیمکت نیز مواجه شدند. هرچند در تمام این مدت 
ـــت  ـــه رقاب ـــر ب ـــگ برت ـــه لی ـــود ب ـــی صع ـــت مدع ـــا در قام آنه
ــد  ــش را محمـ ــی هدایتـ ــه تازگـ ــه بـ ــایپا کـ ــد. سـ پرداختنـ
رجب زاده بر عهده گرفته بود، در دو بازی اخیرش 
مقابل قعرنشین و صدرنشین لیگ به میدان رفت 
ـــا جایگاهش در جمع  ـــاز دشت کرد ت و فقط یک امتی
ــم  ــن الان هـ ــد همیـ ــود. هرچنـ ــزل شـ ــین ها متزلـ بالانشـ
نگاهی به آخرین به روزرسانی جدول آنها را به 
عنوان مدعی نشان می دهد. با این حال نکته 
اینجاست که زمان شروع مسابقات به تازگی به همه 
باشگاه های لیگ یکی اباغ شده تا برنامه ریزی ها 
ـــا  ـــود منته ـــام ش ـــی انج ـــات گروه ـــرگیری تمرین ـــرای از س ب
ـــاره اقدامی نکرده است.  هنوز باشگاه سایپا در این ب
آن هم در شرایطی که رقیبانش مثل نساجی و صنعت 
نفت با تمامی نفراتشان تمرینات آماده سازی را 
برگزار می کنند. رضا زارعی رئیس هیأت مدیره 
ـــی  ـــس از بررس ـــده و پ ـــاعت آین ـــا 24س ـــه ت ـــده ک ـــی ش مدع
ـــرگیری  ـــرای از س ـــم، ب ـــرمربی تی ـــا س ـــورت ب ـــرایط و مش ش

ــد. ــد شـ ــزی خواهـ ــات برنامه ریـ تمرینـ
 

موافقت آلومینیوم  با برگزاری لیگ 
بعد از جام جهانی

آلومینیوم اراک یکی از تیم های مخالف برگزاری ادامه 
لیگ به صورت متمرکز بود. روح الله اصغری سرپرست 
تیم دراین باره می گوید: »ما از همان ابتدا مخالف 
ــی  ــام جهانـ ــل از جـ ــر قبـ ــگ برتـ ــای لیـ ــزاری رقابت هـ برگـ
بودیم، به دلیل اینکه مشکات مالی داشتیم و اعتقاد 
داریم بعد از جام جهانی شرایط بهتر خواهد شد. 
ــینی،  ــات را حسـ ــروع تمرینـ ــرای شـ ــزی بـ ــاً برنامه ریـ قطعـ
سرمربی تیم آلومینیوم می گیرند و هر زمان اعام 
ـــوص  ـــد.« او در خص ـــد ش ـــاز خواه ـــم آغ ـــات تی ـــد تمرین کنن
احتمال ۱۸ تیمی شدن لیگ این طور می گوید: 
»ما در زمان کرونا شاهد بودیم که با وجود ۱۶ تیمی 
بودن لیگ، مسابقات از ماه مهر آغاز شد و به موقع 
ـــان رسید. حتی در عراق هم لیگ۲۰ تیمی  ـــه پای هم ب
وجود دارد. اگر برنامه ریزی اصولی انجام شود امکان 
۱۸ تیمی شدن لیگ وجود دارد و نیاز به تصمیم گیری 

ـــم.« ـــگ داری ـــازمان لی ـــوی س ـــبی از س مناس
 

فاضلی: با وقفه 5 ماهه لیگ مخالفم
وحید فاضلی مربی گل گهر سیرجان در مورد تصمیم 
سازمان لیگ برای برگزاری بازی های لیگ برتر 
بعد از جام جهانی می گوید: »اگر قرار باشد این 
اتفاق رخ دهد، شاهد یک وقفه 5 ماهه خواهیم 
ـــاص  ـــای خ ـــاه چالش ه ـــد از 5 م ـــگ بع ـــزاری لی ـــود و برگ ب
خودش را دارد. در این چند هفته سازمان لیگ 
برای برگزاری لیگ برتر تردید داشت و همین 
موضوع باعث شد زمان از دست برود. اگر چند 
ـــر، تصمیم نهایی  ـــرای برگزاری لیگ برت هفته پیش ب
را می گرفتند، امکانش وجود داشت که مسابقات به 
صورت متمرکز برگزار شده و در نهایت لیگ را قبل 
از شروع جام جهانی تمام کنند. اگر این اتفاق رخ 
دهد، برگزاری لیگ برتر بعد از جام جهانی ارزش 
خودش را از دست می دهد و برگزاری مسابقات 
ـــورت  ـــه ص ـــا ب ـــی نماینده ه ـــد. معرف ـــدا نمی کن ـــی پی معنای
اداری منطقی نیست و بهتر است همه چیز در زمین 

فوتبال مشخص شود.«
 

دستور نویدکیا به بازیکنان سپاهان
محرم نویدکیا، سرمربی سپاهان در تعطیلی مسابقات 
لیگ تمرینات اختصاصی را برای بازیکنان این تیم در 
نظر گرفته است. کادرفنی تیم فوتبال سپاهان پس 
از تعطیلی تمرینات، برنامه ویژه ای را برای بازیکنان 
ـــا زردپوشان در زمان تعطیلی مسابقات  طراحی کرد ت
تمرینات اختصاصی خود را ادامه دهند. طبق 
ـــت  ـــرار اس ـــی، ق ـــوی کادرفن ـــده از س ـــام ش ـــزی انج برنامه ری
ــی  ــات گروهـ ــز تمرینـ ــاه نیـ ــی خردادمـ ــای ابتدایـ از روزهـ
سپاهانی ها از سر گرفته شود. سپاهان 6 ملی پوش 
در اردوی تیم ملی دارد که زیر نظر کادرفنی تیم ملی 
تمرینات خود را پیگیری می کنند. این تمرینات 
سپاهانی ها در حالی شروع خواهد شد که آنها 
امیدوار هستند با اعام فدراسیون فوتبال بتوانند 

ــته باشند. ــور داشـ ــیایی حضـ در بازی های آسـ

سازمان لیگ زیر بار افزایش تیم ها نمی رود

لیگ‌برتر‌‌بیست‌و‌ششم‌‌18تیمی‌نمی‌شود

در پی وقفه ایجاد شده در لیگ 
سبب  به  ایران  فوتبال  برتر 
برگزاری رقابت های جام جهانی، 
سناریو های مختلفی برای ادامه 
مسابقات و تعیین سرنوشت لیگ 
در فصل جاری مطرح شده است.

ابتدا پیشنهاد برگزاری چند هفته 
از  از مسابقات و ادامه آن بعد 
ح شد، اما  جام جهانی مطر
به دلیل مشکاتی همچون پایان 
بازیکنان خارجی  قرارداد های 
فصل  پایان  تا  که  داخلی  و 
جاری اعتبار دارند، احتمال 
مصدومیت ها، تداخل با نقل 
و انتقالات، مخالفت فدراسیون 
جهانی فوتبال )فیفا( و همچنین 
گرمای شدید مرداد ماه، برگزاری 
مسابقات پس از جام جهانی 
با ابهامات و چالش های جدی 

رو به رو شد.
حال اینکه بخواهند همه بازی ها 
را بعد از جام جهانی برگزار کنند 
خود یک چالش فزاینده خواهد 

. بود
یی  مه ها مز ز ل  حا عین  ر  د

درخصوص اینکه لیگ فصل بعد 
۱۸تیمی شود، مطرح شده تا 
لااقل چالش تعیین تکلیف دو تیم 
سقوط کننده به دسته پایین تر از 
بین برود چرا که سازمان لیگ با 
معرفی دو تیم به لیگ نخبگان و 
یک تیم به لیگ قهرمانان آسیا 
چالش تیم های صدرجدولی را 

حدل خواهد کرد.
تصمیم به ۱۸تیمی شدن لیگ برتر 
درفصل آتی، اما با مخالفت برخی 
مسئولان و کارشناسان سازمان 
لیگ برتر فوتبال مواجه شده 
است، چراکه برگزارکنندگان لیگ 
از نظر فنی و سازمانی معتقدند که 
امکان مدیریت مسابقات با ۱۸تیم 
وجود ندارد و دلایل متعددی را 
در این خصوص مطرح کرده اند. 
این اختاف نظر در مجموعه 
فوتبال باعث شده که تحلیلگران 
و کارشناسان در انتظار تصمیم 

نهایی باشند.
در چنین شرایطی برای تعیین 
تیم های صعودکننده به لیگ 
ی  تیم ها یا  بعد  فصل  برتر 
ح  سقوط کننده چند سناریو مطر

: ست ا
نخست، حفظ همان جدول 
رده بندی فعلی و پذیرش نتایج 
آن؛ دوم، برگزاری یک تورنمنت 
میان تیم هایی که در معرض 
سقوط قرار دارند تا براساس 

تصمیم به 
18تیمی شدن 

لیگ برتر 
درفصل آتی  

اما با مخالفت 
برخی مسئولان 

و کارشناسان 
سازمان لیگ 

برتر فوتبال 
مواجه شده 

است

گزارش یک

رضا حمیدی
خبر نگار

نتایج آن تیم های باقی در لیگ 
مشخص شوند؛ و سوم، اجرای 
بازی پلی آف میان تیم هایی که 
قرار است صعود کنند و تیم های 
سقوط کننده، به منظور تعیین 
نهایی ترکیب لیگ در فصل آتی. 
به منظور حفظ  راهکار ها  این 

عدالت رقابتی و جلب رضایت 
تیم ها در نظر گرفته شده اند.

سازمان لیگ با رویکردی قاطع 
و دستوری آماده است که این 
تصمیمات را به تیم ها اباغ کند و 
در صورت عدم همکاری یا حضور 
تیم ها در بازی ها یا تورنمنت های 

تعیین سرنوشت، برخورد هایی از 
جمله جریمه های مالی در نظر 
گرفته شود تا التزام به قوانین و 

نظم مسابقات حفظ شود.
حالا شاید با این تصمیم برخی 
باشگاه ها متضرر شوند و برخی 
سود ببرند، اما به هرحال سازمان 

لیگ در این خصوص باید تصمیم 
نهایی خود را اتخاذ کند تا در 
مقابل تیم های انتهای جدولی 
و تیم های صدرجدولی از لیگ 
یک تصمیمی مناسب اتخاذ شود 
و دیگر شاهد باتکلیفی در این 

نباشیم. بخش 

به تازگی زمزمه هایی مبنی بر عدم تمدید 
قرارداد آنتونیو آدان، دروازه بان اسپانیایی 

استقال به گوش می رسد.
این در حالی است که استقال برای فصل 
آینده از نقل و انتقالات محروم است و 

امکان جذب بازیکن جدید را ندارد.
جدا شدن آدان در این برهه، می تواند 
ضربه ای بزرگ به تیم باشد چرا که 
جایگزین مناسبی در دسترس نخواهد 

. د بو
تجربه نشان داده رایزنی های مسئولان 
فوتبال ایران با فیفا در موارد مشابه اغلب 
با شکست همراه بوده و احتمال بازگشایی 
پنجره نقل و انتقالات پیش از شروع 
فصل جدید بسیار کم است، حتی با 
از سوی  ح شده  وجود وعده های مطر

تاجرنیا؛ بنابراین استقال ناچار است 
با پنجره بسته وارد مسابقات لیگ برتر 
شود و این مسأله مشکات فراوانی را به 
دنبال خواهد داشت. در این شرایط، 
تصمیم باشگاه برای حذف احتمالی برخی 
بازیکنان از جمله آدان، مخصوصاً در پست 
کلیدی دروازه بانی، اشتباهی راهبردی تلقی 

می شود.
دروازه بان دوم استقال، حبیب فرعباسی، 
به هیچ عنوان توانایی تبدیل شدن به 
دروازه بان اصلی تیم را ندارد و از نظر فنی 
ضعیف است. اگر ناچار شوند با فرعباسی 
به عنوان گلر اول در لیگ برتر و لیگ 
نخبگان فصل آینده بازی کنند، بی شک 
استقال با یک بحران جدی مواجه 
می شود که می تواند نتایج تیم را بشدت 

تحت تأثیر قرار دهد. این تصمیمات مبنی 
بر کنار گذاشتن برخی از بازیکنان مهم 
و این پست حساس، بویژه در شرایط 
نامشخص نقل و انتقالات، سؤال برانگیز 
است و مشخص نیست این سیاست از 
سوی چه کسانی در رأس مدیریت باشگاه 
اتخاذ شده است. چنین رویکرد هایی در 
واقع به نابودی تدریجی تیم و تضعیف 
استقال در رقابت های پیش رو منتهی 
می شود و به نظر می رسد در پس پرده، 
افرادی یا گروه هایی با اهداف خاص به 
دنبال ضربه زدن به تیم محبوب مردم 
هستند و این موضوع نیازمند رسیدگی و 

شفاف سازی فوری است.
استقال در شرایط ویژه ای قرار دارد که 
حتی ضعیف ترین بازیکنانش مانند عارف 

غامی که هیچ باری از روی دوش این 
تیم برنمی دارند را نیز نباید در این مقطع 
از دست بدهد چه رسد به آدان که در 
برخی بازی ها واقعاً دست استقال را هم 

گرفته است.
البته خود آدان نیز گلر صددرصدی برای 
استقال نبوده، اما از دست دادن او به منزله 
یک خودکشی آشکار است که استقال را 

وارد یک چالش جدی خواهد کرد.
نکته: اینکه خود آدان به دنبال جدایی 
باشد مسأله دیگری است که البته باید 
جلوی آن بایستند اما اینکه برخی در 
باشگاه استقال در صدد کنار گذاشتن 
این گلر هستند در شرایطی که فرصت 
نقل و انتقالات وجود ندارد، قدری مشکوک 

. ست ا

چه کسی به دنبال تضعیف استقلال است؟

وژه حذف آدان با پنجره بسته نقل و انتقالات  پر

بازیکنان خارجی بعد از جام جهانی بازی نمی کنند

شرایط حقوقی قرارداد بازیکنان 
خارجی بعد از پایان جام جهانی 
به گونه ای است که قرارداد های 
عماً  و  می رسد  پایان  به  آنها 
ارتباط قراردادی شان با باشگاه های 
این  می شود.  قطع  فعلی شان 
موضوع با قوانین فدراسیون فوتبال 
و سازمان لیگ ایران همخوانی دارد و 
سازمان لیگ نیز به آن واقف است. 
طبق تاریخی که مندرج شده در 
خردادماه قرارداد یکساله بازیکنان 

خارجی تمام است.
به این ترتیب الزام بازیکنان خارجی 
به ادامه همکاری با باشگاه ها پس از 

پایان جام جهانی از لحاظ حقوقی 
قابل اجرا نیست، زیرا آنها آزادند که 
برای خود تیم جدید انتخاب کنند و 
نمی توان آنها را مجبور به ماندن در 

ترکیب تیم قبلی کرد.
این مسأله توسط کارشناسان حقوق 
ورزشی مانند رسول باختر نیز تأیید 
شده و او تأکید کرده که نمی توان 
جلوی بازیکن را در انتخاب تیم 

. فت گر
با توجه به این موارد، در صورت 
ادامه لیگ پس از جام جهانی، 
خارجی  بازیکنان  که  تیم هایی 
دارند، مانند استقال و پرسپولیس، 

احتمالاً نمی توانند با ترکیب اصلی 
خود در مسابقات حاضر شوند. 
همچنین انجام بازی ها با حضور 
فقط بازیکنان ایرانی که محتمل 
است، مشکات و چالش های زیادی 
را برای تیم ها و سازمان لیگ به 
همراه می آورد. درواقع این سناریو 

نیز ممکن نیست.
در نتیجه، برگزاری مسابقات پس از 
جام جهانی با بازیکنان خارجی فعلی 
امکان پذیر نیست و این موضوع 
می تواند تأثیر قابل توجهی بر روند 
مسابقات و وضعیت تیم ها داشته 

. باشد
باختر در پاسخ به این سؤال که 
با توجه به تفسیر سازمان لیگ از 
قرارداد بازیکنان، در صورتی که یک 
بازیکن خارجی بعد از جام جهانی 
قصد پیوستن به یک تیم خارجی را 
داشته باشد، سازمان لیگ می تواند 
مانع جدایی او از باشگاهش شود؟ 
گفت: »قطعاً نمی شود جلوی بازیکن 
را گرفت و آن وقت یک مشکل بزرگ 
پیش می آید. ما نهایتاً ۳۰ بازیکن 
خارجی داریم، اما از آن طرف ۲۰۰ 
بازیکن ایرانی داریم که تحت نظر 
قوانین فدراسیون و سازمان لیگ 

ایران هستند.«

خداداد: از کشور حمایت نکردند تا فالوورهای شان کم نشود
خداداد عزیزی، پیشکسوت فوتبال 
ایران درباره فضایی که علیه برخی 
چهره های ورزشی از آن سوی مرز ها 
شکل گرفته حرف های مهمی دارد: »در 
سال ۱۳۵۰ به دنیا آمدم و وقتی خودم 
را شناختم جمهوری اسامی حاکم 
بود. زمانی هم که فوتبالیست شدم 
جمهوری اسامی بود و برای پرچم 
ایران بازی می کردم و به آن افتخار 
می کنم. همه زندگی ام را از پیراهن و 
پرچم کشورم دارم. دلیلی ندارد عده ای 
بگویند فوتبالی ها نباید برای جمهوری 
اسامی بازی کنند، این خاک متعلق 
به ایران است. اینها بازی رسانه ای 
برای تخریب است. شغل و کارشان 
این است که یک چیز اشتباهی را جلوه 
بدهند. کار آنها دروغ ساختن و دروغ 
گفتن است. یکسری هم با صفحات 
فیک فحش می دهند که برای من 
اهمیتی ندارد. بچه که بودیم بزرگتر ها 

می گفتند فحش را باد می برد.«
او ادامه داد: »با ۵۵ سال سن باید 
بفهمم که وقتی دو رژیم به خاک 
وطنم حمله می کنند، هموطنانم را 
به شهادت می رسانند و خانه ها را 
ویران می کنند، اسمش تجاوز است. 
حالا به هر دلیلی که می خواهد 
گرفتن نفت باشد، تجزیه کشور یا 

... . وقتی در فضای مجازی صحبت 
می کنید، عده ای هستند که تحلیل 
می کنند و ناسزا می گویند. اگر کار 
خیر هم انجام دهید، عده ای پیدا 
می شوند و می گویند فان فان 
شده ریا می کند یا پول های مفتی 
از فان جا در آورده و حالا می خواهد 

ریاکاری کند.«
عزیزی درباره سکوت برخی افراد مهم 
نیز این توضیح را داد: »آقایانی که در 
حمله امریکا به مدرسه میناب و تکه 
تکه شدن کودکان با موشک سکوت 
کردند، به خودشان خیانت کردند. 
شما از فضای مجازی ترسیدید، در 

صورتی که تجاوز را دیدید. حرف نزدید 
و سکوت کردید، چون از فضای مجازی 
ترسیدید. نگران بودید فالوورهای تان 
کم شود! من خودم می دانم چه 
کاره ام. آقایان چه قبل از جنگ ۱۲ روزه 
و چه در دی ماه از دولت ایران رانت 
گرفتند و حتی به سلسله مراتب بالاتر 
رفتند. از وزیر و شهردار رانت گرفتند. 
آقایانی که سکوت کردند تراکم گرفتند 
که به هر کسی نمی دادند! جایی 
که مجوز ساخت ۵ طبقه بود، رفتند 
مجوز ۷ طبقه گرفتند. یکسری از این 
آقایان از رئیس جمهور وقت مجوز 
ورود ماشین های ممنوعه را گرفتند.«

جریمه دوبل دو پرسپولیسی
 کمیته انضباطی باشگاه پرسپولیس طی 
حکمی 20 درصد از مبلغ قرارداد میاد محمدی 
و سروش رفیعی را کسر کرد. این حکم از 
آنجایی اعمال شد که هر دو بازیکن با شروع 
تمرینات تیم در سال جاری از حضور در 
تمرین سر باز زده و غیبت کردند. هر چند 
این تمرینات با اعام برگزاری مسابقات لیگ 
برتر بعد از جام جهانی بعد از 9 روز تعطیل شد 
اما غیبت در این تمرینات 9 روزه برای این دو 
بازیکن نام آشنا گران تمام شد. نکته اینجاست 
که قبل تر همه بازیکنان پرسپولیس به خاطر 
شکست های متوالی نیم فصل با جریمه 

سنگین کسر 20 درصد از قرارداد خود مواجه 
شده بودند و حالا این جریمه برای میاد 
محمدی و سروش رفیعی دوبرابر شده و باید 
40 درصد از رقم قرارداد آنها کسر شود. جالب 
اینکه میاد محمدی که گفته می شد در یونان 
است و به همین خاطر و البته اختاف مالی با 
باشگاهش در تمرینات پرسپولیس غیبت کرده 
در اولین روز تشکیل اردوی تیم ملی در تهران 
حاضر شد. به نظر می رسد محمدی با توجه 
به در پیش بودن جام جهانی زودتر از زمان 
برپایی اردوی تیم ملی مطلع شده و به موقع 

به تهران رسیده است.

در برنامه دوشنبه شب فوتبال برتر با حضور 
سه مربی لیگ برتری ابعاد مختلف تعطیلی 
مسابقات لیگ برتر و پیگیری آن بعد از 
رقابت های جام جهانی مورد بررسی قرار 
گرفت. همچنین این بحث مطرح شد که 
سازمان لیگ گفته 10 تیم موافق تعطیلی 
لیگ هستند که این مبحث با واکنش 
مدیرعامل باشگاه پرسپولیس مواجه شد. 
در همین خصوص، محمدحسین میثاقی 
مجری برنامه که به صفحه موبایلش نگاه 
می کرد گفت پیمان حدادی مدیرعامل 
پرسپولیس پیام داده و این سؤالات را مطرح 

کرده است: »اینکه اگر ممکن است سازمان 
لیگ اسامی تیم هایی که گفته اند لیگ را 
تعطیل کنید، اعام کند. نکته دوم اینکه 
چرا سازمان لیگ نظر اکثر تیم ها برای 
18 تیمی شدن فصل بعد را قبول نکرد؟ 
بالاخره ماک نظر اکثریت هست یا نه؟« 
دو درخواست یا در واقع دو سؤال مدیرعامل 
پرسپولیس از سازمان لیگ فعاً بدون پاسخ 
مانده است، آن هم در حالی که قرمزها 
اخیراً بیانیه ای صادر کرده و اعتراضشان به 
احتمال انتخاب نمایندگان آسیایی طبق 

جدول فعلی را مطرح کردند.

دلخوری بازیکنان پرسپولیس از باشگاه
با تصمیم سازمان لیگ، ادامه مسابقات لیگ برتر که به دلیل شرایط 
جنگی متوقف شده بود به بعد از بازی های جام جهانی ۲۰۲۶ موکول 
شد. این موضوع عاوه بر نارضایتی تعدادی از مربیان شاغل در لیگ 
برتر، گایه های زیاد بازیکنان سرخپوش را هم در پی داشته است. 
برخی از بازیکنان پرسپولیس معتقدند اگر مسابقات لیگ برتر ادامه پیدا 
می کرد، با توجه به روند بازی ها، این تیم شانس صعود به رتبه های بالای 
جدول را داشت اما موکول کردن ادامه بازی ها به بعد از جام جهانی، 
باعث می شود شرایط پرسپولیس هم تغییر کند. تعدادی از بازیکنان 
پرسپولیس در جلسه روز دوشنبه با مدیرعامل این باشگاه در محل 
تمرین، گایه خود را از تعطیلی مسابقات لیگ ابراز داشتند چرا که آنها 
معتقد بودند در صورت ادامه مسابقات لیگ برتر، شرایط پرسپولیس با 

بازی های ابتدایی نیم فصل دوم کاماً متفاوت می شد.

دو پرسش حدادی از سازمان لیگ

اینکه خود آدان به 
دنبال جدایی باشد 

مسأله دیگری 
است که البته 
باید جلوی آن 

بایستند اما اینکه 
برخی در باشگاه 

استقلال در صدد 
کنار گذاشتن 

این گلر هستند 
در شرایطی که 

فرصت نقل 
و انتقالات 

وجود ندارد، 
قدری 

مشکوک 
است 



جام جهانی6
چهار شنبه   2 اردیبهشت 1405  شماره 8096

در دوره های اخیر جام جهانی تیم ملی سوئیس همواره 
یکی از نمایندگان اصلی قاره اروپا بوده و هیچ گاه در 
مراحل مقدماتی حتی با وجود اینکه از مدعیان قاره 
محسوب نمی شود، شانس حضور در جام را از دست 
نداده است. تیمی که در سال های اخیر عملکرد نسبتاً 
مطلوبی در مسابقات جام ملت های اروپا داشته و در 
یورو ۲۰۲۰ و یورو ۲۰۲۴ توانست راهی مرحله یک چهارم 
نهایی مسابقات شود، پس از شکست تلخ شش بر 
یک مقابل پرتغال در یک هشتم نهایی جام جهانی 
۲۰۲۲، در یک گروه نسبتاً مناسب برای عملکردی بهتر 
در جام جهانی ۲۰۲۶ قرار گرفته و از حیث رده بندی فیفا، 
بهترین تیم گروه خود محسوب می شود. گروهی که 
می توانست با صعود ایتالیا از طریق پلی آف، جذاب تر از 
اینها باشد اما بوسنی با شکست دادن آتزوری، گروهی 
از جام ۲۳ را رقم زد که شاید هواداران چندان به آن 
اقبالی نداشته باشند؛ با این حال سوئیس امید بسیار 

زیادی به صدرنشینی در این گروه دارد.
 

نحوه صعود چگونه بود؟

سوئیس از طریق یکی از ساده ترین گروه های مرحله 
مقدماتی در قاره اروپا موفق به صعود به جام جهانی 
۲۰۲۶ شد؛ گروهی چهار تیمی با حضور اسلوونی، کوزوو 
و سوئد که از همان ابتدا مشخص بود سوئیس کار 
چندان سختی برای عبور از این گروه و صعود به جام 

ندارد.  جهانی 
سوئیس در ۶ بازی مرحله مقدماتی، ۴ برد و ۲ تساوی 
کسب کرد و بدون باخت، با آمار فوق العاده ۱۴ گل زده 
و ۲ گل خورده راهی جام جهانی ۲۰۲۶ شد. پیروزی چهار 
بر یک مقابل سوئد در یک بازی قاطع، صعود سوئیس 
را قطعی کرد و آخرین بازی مقابل کوزوو، یک تساوی 
تشریفاتی بود تا مورات یاکین یک صعود قاطع و راحت 

را به جام جهانی رقم بزند.
 

میهمان همیشگی جام جهانی 

این روزها دیدن سوئیس در جام جهانی تبدیل به یک 
عادت شده اما در سال ۱۹۹۴ و میزبانی قبلی امریکا از 
جام جهانی از این خبرها نبود. در سال ۱۹۹۴، سوئیس 
برای نخستین بار پس از ۲۸ سال جواز حضور در جام 
جهانی را کسب کرده بود اما اکنون آنها ششمین 
حضور متوالی خود در مسابقات از سال ۲۰۰۶ به این 

سمت را تجربه می کنند. 
آلمان، انگلیس، فرانسه، اسپانیا و پرتغال یعنی مدعیان 
همیشگی قاره اروپا تنها تیم های اروپایی با این میزان 
از ثبات در صعود به جام جهانی هستند که سه تیم 
از آنها، در همین شش دوره موفق به فتح جام نیز 
شده اند. با این حال هواداران سوئیس این بار دیگر 
نمی خواهند که ماجراجویی در جام خیلی زود به 
اتمام برسد؛ سوئیس در سه دوره اخیر جام جهانی، 
توانسته از مرحله گروهی عبور کند اما در هر سه دوره 
نخستین بازی مرحله حذفی را با شکست پشت سر 
گذاشته است؛ ۲۰۱۴ مقابل آرژانتین، ۲۰۱۸ مقابل سوئد 

و ۲۰۲۲ مقابل پرتغال.
  

مدل بازی سوئیس چگونه است؟

مورات یاکین از سرمربیانی است که یک ایده و سبک 
بازی محوری ندارد و بر اساس شرایط با تطبیق پذیری 
جلو می رود. موفقیت نسبی در یورو ۲۰۲۴ با سیستم 
نسبتاً تدافعی ۳-۴-۳ کسب شد اما در مرحله مقدماتی 
و مقابل رقبای نه چندان قدرتمند، آرایش بازی سوئیس 
در زمین به سیستم ۳-۳-۴ تغییر کرد. بریل امبولو، 
دن اندویه و روبن وارگاس مهاجم سویا سه نفر جلو در 
خط حمله را تشکیل می دادند و همچنان در سمت 
چپ خط دفاعی می توان ریکاردو رودریگز ۳۳ ساله که 
سال هاست در تیم ملی سوئیس بازی می کند را دید؛ 
هر چند در این جام و پس از خداحافظی از بازی های 

ملی، خبری از یان زومر دروازه بان اینتر نخواهد بود.
 

این بار خبری از شکیری نیست
در دوره های اخیر یورو و جام جهانی ستاره اصلی 
تیم ملی سوئیس کسی نبوده جز ژردان شکیری، 
وینگر سابق بایرن مونیخ و لیورپول که با فیزیک 
منحصربه فرد خود معمولاً در حساس ترین لحظات، 
به کمک تیم ملی کشورش می آید؛ از جمله درخشش 
در جام جهانی ۲۰۱۴ مقابل هندوراس و شادی گل 
جنجالی مقابل صربستان در جام ۲۰۱۸. او پس از یورو 
۲۰۲۴ از بازی های ملی خداحافظی کرد اما در ۳۴ سالگی 
عملکردی فوق العاده در ترکیب تیم بازل سوئیس 
داشته است. وقتی در ماه نوامبر از مورات یاکین درباره 
بازگشت شکیری سؤال شد، او از آمار او در بازل تمجید 
کرد و گفت کادر فنی درها را به روی او نبسته است. با 
این حال بعید به نظر می رسد که در فاصله زمانی 
کوتاه تا برگزاری جام جهانی ۲۰۲۶، شاهد بازگشت 
این ستاره گلزن به ترکیب تیم ملی سوئیس باشیم.

ی   سیزدهمین حضور در جام جهان
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B

تقابل سنت و مدرنیته در قلب اروپا

وایت فرهنگ عامه از طریق فوتبال سوئیس   ر
فرخ حسابی/ سوئیس، سرزمین کوه های آلپ، 
شکلات های رنگارنگ و سیاست بی طرفی، در 
نگاه اول شاید چندان با فوتبال گره نخورده 
باشد اما این کشور که در همسایگی آلمان، 
فرانسه، ایتالیا و اتریش قرار گرفته نه تنها یکی 
از قدیمی ترین فدراسیون های فوتبال جهان را در 
خود جای داده، بلکه فوتبال در این دیار به آینه ای 
تمام نما برای بازتاب فرهنگ، تاریخ و تحولات 
اجتماعی این کشور چندزبانه تبدیل شده 
است. از میادین روستایی گرفته تا ورزشگاه های 
مدرن، فوتبال در سوئیس روایتگر داستان هایی از 
مهاجرت، برابری جنسیتی و میزبانی های جهانی 

است. این مطلب سفری است به قلب فوتبال 
این سرزمین و کشف پیوندهای ناگسستنی آن با 

هویت عامه مردم سوئیس.
 

از ورود انگلیسی ها تا نقره دار المپیک
توسط  و  نوزدهم  قرن  اواسط  فوتبال در 
دانشجویان و بازرگانان انگلیسی به سوئیس 
وارد شد. اولین باشگاه فوتبال ثبت شده در 
خارج از انگلستان، باشگاه لوزان بود که در سال 
۱۸۶۰ تأسیس شد. این نفوذ فرهنگی تا بدانجا 
پیش رفت که حتی نام فدراسیون فوتبال این 
کشور )SFV/ASF( که در سال ۱۸۹۵ بنیان نهاده 

شد، به زبان انگلیسی انتخاب شد. برخلاف 
آلمان و فرانسه که مدتها با این ورزش بیگانه 
بودند، سوئیس به دلیل ارتباطات تجاری و 
صنعتی گسترده، به یکی از نخستین پایگاه های 
فوتبال قاره اروپا تبدیل شد و در سال ۱۹۰۴ جزو 

بنیانگذاران فیفا بود.
اوج اولیه فوتبال سوئیس در عرصه بین المللی 
به المپیک ۱۹۲۴ پاریس بازمی گردد. جایی 
که تیم ملی این کشور با غلبه بر حریفانی 
قدرتمند، به فینال راه یافت و مدال نقره را 
کسب کرد. هرچند که در آن دیدار مقابل اروگوئه 
شکست خوردند، اما این موفقیت، جرقه ای 

بزرگترین تیمی است که هیچ کس قبولش ندارد؟
خ اروپا صلیب سر

ژاکا، رهبر اصلی میانه میدان
سوئیس همواره تیمی با بازیکنان مختلف در لیگ های 
معتبر اروپا به ویژه بوندس لیگا بوده و در این نسل نیز اکثر 
بازیکنان، در لیگ های معتبر بازی می کنند اما ستارگان حاضر 

در باشگاه های مدعی فوتبال جهان چندان زیاد نیستند. 
همچنان باید کاپیتان تیم، بازیکن سابق آرسنال و لورکوزن و 

هافبک فعلی ساندرلند یعنی گرانیت ژاکا را به عنوان ستاره 
اصلی سوئیس معرفی کرد. 

بازیکنی که به عنوان یک رهبر در خط میانی سوئیس، 
چه از لحاظ کیفیت فنی و چه به لحاظ قدرت رهبری، 
مهم ترین بازیکن سوئیس محسوب می شود و احتمالاً 
در ۳۳ سالگی آخرین جام جهانی خود را تجربه کند. 
البته در این نسل از بازیکنان جوانی چون دن اندویه 
ستاره ناتینگهام فارست می توان انتظار درخشش در 

جام جهانی را داشت.

مرد شیک پوش علیه انتقادات
پیش از یورو ۲۰۲۴ و به دلیل نتایج نسبتاً ضعیف، 
بسیاری از کارشناسان و هواداران در سوئیس خواهان 
برکناری مورات یاکین بازیکن سابق تیم ملی کشور 
از هدایت سوئیس بودند اما عملکرد نسبتاً مطلوب 
در یورو ۲۰۲۴ با چاشنی حذف کردن ایتالیا در مرحله 
یک هشتم و شکست برابر انگلیس در ضربات پنالتی 
مرحله یک چهارم نهایی، او را روی نیمکت تیم ملی 

نگه داشت. 
یاکین که در رسانه های زرد ورزشی جهان به عنوان 
یکی از نمادهای شیک پوشی و جذابیت در بین 
سرمربیان ملی فوتبال در جهان معرفی شده، 
عملکرد مطلوبی در لیگ ملت های اروپا نداشت اما 
با صعود بدون شکست در سال ۲۰۲۵ به جام جهانی، 
توانسته سوئیس را پیش از جام ۲۳ به یک ثبات مناسب 
برساند و حالا، خبری از انتقاداتی که پیش از یورو ۲۰۲۴ 

مطرح می شد، نیست.

سوئیس

تیم ملی 
 سوئیس

 تنها تیمی 
است که 
حتی اگر 
قهرمان 

جهان هم 
بشود، فردای 

آن روز در این 
کشور و در 

اخبار ورزشی 
خبرش در 

صفحه هفت 
و در میان 

آگهی های 
بیمه عمر گم 

می شود

محمدرضا رحیم پور/ بعضی تیم ها را برای عشقشان 
دوست داری، بعضی را برای نفرتشان. سوئیس را برای 
تحسینش دوست داری، و این از همه غم انگیزتر است. 
تحسین، عشق نیست. تحسین همان فاصله ای است 
که ما با یک دستگاه خودکار داریم. تیم ملی سوئیس، 
دقیقاً همین است؛ یک دستگاه خودکار بی خطا، بی روح 
و به طرز اعصاب خردکنی قابل اعتماد. وقتی فرانسه را از 
یورو حذف کردند، ستارگان قهرمان جام جهانی، مات و 
مبهوت ماندند، انگار قاتلشان یک ربات پستچی بوده 

است.

اقتصاد بیمه و فوتبال بی حادثه
سوئیس را که می بینی، اول از همه ساعتت را چک 
می کنی. بعد حسابت در بانک و در آخر هم  قبوض 
بیمه ات. این کشور، ابرقدرت »اگر«هاست. اگر جنگ شود، 
پولت اینجاست. اگر سقوط کنی، چتر نجاتت اینجاست. 

اگر گل بخوری، دروازه بانشان توپ را برمی گرداند.
فوتبال سوئیس هم دقیقاً همان »بیمه« است. تیمی که 
هرگز قهرمان نمی شود اما همیشه در جمع هشت تیم 
آخر است. تیمی که استعدادهایش را به لیگ های دیگر 
صادر می کند، مدافعی به اینتر، هافبکی به بایرلورکوزن، 
مهاجمی به میلان اما خودش هرگز فیلمی نمی سازد. 
چرا؟ چون فیلم یعنی حادثه و سوئیس با حادثه ها 
بیمه نامه اش را می فروشد نه اینکه خودش در آنها 

کند. بازی 

تراژدیِ بی تراژدی
در جام جهانی ۲۰۱۴، سوئیس برابر آرژانتین ۱۲۰ دقیقه با 
جان کندن بازی کرد. بعد دی ماریا گل زد. سوئیس گریه 
نکرد. فقط شانه بالا انداخت و برگشت خانه. این تراژدی 
نیست، این اخلاق حسابداری است و این تیم واقعاً 
همین است. در تیم ملی سوئیس، هیچ درام شخصیتی 

ندارد.  وجود 
کاپیتانشان خطا می کند؟ مثل یک مدیر اجرایی اخطار 
می گیرد، نه مثل روی کین. حتی مربی شان با آن 
پالتوهای مشکی و چهره  آرامش ، بیشتر شبیه رئیس 

شعبه بیمه است تا یک مربی فوتبال!

سوئیس برند نیست، روش است
سوئیس هر چه در دنیای ساعت و بانکداری نامدار باشد، 
در دنیای فوتبال اصلاً هیچ برندی ندارد. برند یعنی 
نایک، آدیداس، بارسلونا. سوئیس یک متدولوژی است، 

متدولوژیِ زنده ماندن در مستطیل سبز.
سوئیس در چهار جام جهانی آخر، هر بار از گروه صعود 
کرده اما هر بار در مرحله حذفی باخته؛ به آرژانتین، 
به سوئد، به لهستان، به پرتغال. این یعنی چه؟ یعنی 
تیمی که برای حذف بزرگ ها ساخته شده، اما نه برای 
پیروزی بزرگ. مثل همان نقاش سوئیسی، پل کلی، که 
نقاشی هایش همه »در آستانه« هستند. در آستانه رؤیا، در 

آستانه کابوس، اما هیچ وقت خود رؤیا نبود.
فوتبال سوئیس، هنر ماندن در لبه است، بدون آنکه 
به ته دره سقوط کند یا به قله برسد. لبه، همان جایی 
که تماشاگر خمیازه می کشد، اما تحلیلگر کلاه از سر 

برمی دارد.

 کشوری با چهار زبان
اما یک کلمه برای هیجان ندارد

در سوئیس، با چهار زبان رسمی حرف می زنند: آلمانی، 
فرانسوی، ایتالیایی، رومانش. اما هیچ کدام واژه ای برای 
»شیدایی« ندارند. هیجان در سوئیس یک اختلال روانی 

محسوب می شود، نه یک فضیلت.
و این دقیقاً همان چیزی است که تیم ملی را از قهرمانی 
دور نگه داشته است. و برای اثباتش تنها کافی است به 
پنالتی ها در بازی تیم ملی سوئیس نگاه کنید؛ بدون کف 
زدن، بدون مکث، بدون پنهان کردن چشم ها. بازیکن 
می رود، توپ را می زند، برمی گردد. انگار فرمی را پر کرده 
باشد. در پنالتی حذفی برابر فرانسه در یورو ۲۰۲۱، سوئیس 
پنج پنالتی زد و پنج تا را گل کرد اما در جشنشان هم از 
شادی خودداری کردند. فقط در آغوش هم ماندند، مثل 

کارمندانی که اضافه کار گرفته اند.

پس »قدرت« سوئیس در چیست؟
در یک کلام فقدان ترس. نه شجاعت بلکه تنها فقدان 
ترس. فرق است. شجاعت یعنی ترس را زیر پا گذاشتن 
اما فقدان ترس یعنی اصلاً نمی دانی ترس چیست. 
سوئیس ۲۰۰ سال است که جنگ ندیده. پولش در 
امن ترین بانک ها خوابیده. کوه هایش از هر تهاجمی 
محافظتش می کنند. این کشور، هراس را فراموش کرده. 
و فوتبالش هم همین طور شکل گرفته. وقتی سوئیس به 
مصاف آلمان، فرانسه یا اسپانیا می رود، تپش قلبش بالا 
نمی رود چون اصلاً قلبی در کار نیست. فقط یک سیستم 
گردش خون مکانیکی. بازیکنان حریف را تماشا می کنند 
مثل یک حسابرس که ترازنامه را ورق می زند. »این بازیکن 
خطرناک است؟ خب، پاس به او ندهید.« نه ترس، نه 

احترام. فقط محاسبه.

آینه  تمام نمای مدرنیته
شاید از همین رو است که فوتبالدوستان واقعی، سوئیس 
را دوست ندارند چون فوتبال قرار بود فرار از ملال باشد. 
قرار بود آتش، خشم، اشک، و در آغوش کشیدن تصادفی 
با فوتبال شکل بگیرد اما سوئیس همه اینها را از فوتبال 
گرفته، و به جایش، یک گزارش سه صفحه ای از »نقاط 

قوت و ضعف« داده است.
سوئیس را تحسین می کنیم، اما دوستش نداریم. مثل 
یک ربات جراح که آپاندیس ما را درمی آورد. کارش درست 
است، اما هیچ کس برایش گریه نمی کند. تیم ملی 
سوئیس، تنها تیمی است که حتی اگر قهرمان جهان 
هم بشود، فردای آن روز در این کشور و در اخبار ورزشی، 
خبرش در صفحه هفت و در میان آگهی های بیمه عمر 

گم می شود.
این شاید بزرگترین دستاوردش باشد، کشف مدلی از 
موفقیت که هیچ کس به آن حسادت نمی کند. مدلی 
که در آن، نه شور برنده ای، نه غم بازنده ای، فقط یک 
گزارش کار سالانه  خوب وجود دارد. سوئیس به جهان یاد 
داده که می شود بدون درام زندگی کرد. فقط باید قبول 
کرد که زندگی، خودش بزرگترین درام را از تو گرفته است.

برای محبوبیت گسترده این ورزش در میان 
توده های مردم شد.

  فوتبال به مثابه نماد وحدت 
و یکپارچگی فرهنگی

یکی از جذاب ترین وجوه فوتبال در سوئیس، 
نقش آن به عنوان موتور محرک یکپارچگی 
از  بیش  که  کشوری  در  است.  اجتماعی 
یک چهارم جمعیت آن را مهاجران یا فرزندان 
مهاجران تشکیل می دهند، زمین فوتبال به 
عرصه ای برای نمایش همبستگی تبدیل شده 
است. نسل طلایی اخیر فوتبال سوئیس به 
خوبی این تنوع فرهنگی را به تصویر کشیده 
است. ستارگانی چون گرانیت ژاکا و ژردان شکیری 
)با ریشه های کوزوواری(، بریل امبولو )متولد 
کامرون( و جردان لوتومبا )با ریشه کنگویی(، 
تنها بخشی از این پازل چندفرهنگی هستند. 
جالب است بدانید که نخستین بازیکن با 
اصلیت ترکی تبار، کوبیلای تورکیلماز، در سال 
۱۹۸۸ به تیم ملی دعوت شد؛ در حالی که کشور 
همسایه آلمان نزدیک به یک دهه بعد چنین 
اقدامی را انجام داد. این رویکرد باز، فوتبال 
سوئیس را به نمادی از مدل موفق »یکپارچگی 

از طریق ورزش« تبدیل کرده است.
 

رویارویی دوگانه؛ بوکولیک در برابر جهانی
فرهنگ فوتبال سوئیس دارای یک دوگانگی 
جذاب است. از یک سو، فوتبال در این کشور 
عمیقاً محلی و »بوکولیک« )چوپانی یا روستایی( 
باقی مانده است. هواداران حاضرند زیر باران 
سیل آسا در زمین های بدون سکو در حومه 
شهرها، تیم محبوبشان را تشویق کنند. این 
عشق بی آلایش به فوتبال، ریشه در سنت های 
باشگاهی دارد که برخی از آنها مانند گراس هاپر 
زوریخ یا یانگ بویز برن، نام هایی انگلیسی 
دارند که یادگار دوران شکل گیری این ورزش 

ست. ا
از سوی دیگر، سوئیس میزبان رویدادهای بزرگی 
چون جام جهانی ۱۹۵۴، یورو ۲۰۰۸ )مشترک 
با اتریش( و یورو ۲۰۲۵ زنان بوده است. این 
رویدادها باعث ساخت استادیوم های مدرن و 
به رخ کشیدن توانمندی های لجستیکی این 
کشور کوچک شده است. جایی که تیم کوچک 

سروت ژنو، روزی در زمین روستایی مشغول 
بازی است و مدتی بعد در برابر غول هایی 
مثل چلسی در ورزشگاه معروف استمفوردبریج 
قد علم می کند. این »تقابل دوگانه« در واقع 
بازتابی از فرهنگ عامه سوئیس است؛ جایی 
که مدرنیته و فناوری در عین احترام به طبیعت 
و ریشه های بومی، در کنار هم معنا می یابند.

 
 زنان و فوتبال؛ از ممنوعیت

 تا طلسم شکنی در یورو ۲۰۲۵
شاید تلخ ترین بخش تاریخ فوتبال سوئیس، 
نحوه برخورد با فوتبال زنان باشد. اگرچه زنان 
در این کشور از سال ۱۹۷۱ حق رأی پیدا کردند، 
اما فوتبال زنان برای دهه ها به عنوان پدیده ای 
»غیرزنانه« و »مضر از نظر پزشکی« طرد می شد. 
این رشته تا سال ۱۹۹۳ به طور کامل توسط 

فدراسیون به رسمیت شناخته نشد.
با این حال، تحولات سریع بوده است. کسب 
میزبانی مسابقات قهرمانی زنان اروپا در سال 
۲۰۲۵ )یورو ۲۰۲۵( نقطه عطفی تاریخی محسوب 
می شود. برای اولین بار، تیم ملی زنان سوئیس 
در ورزشگاه سنت یاکوب در بازل مقابل نروژ در 
برابر بیش از ۳۰ هزار تماشاگر به میدان خواهد 
رفت. این رویداد که توسط تیمی تماماً زنانه 
از زنان فوتبالدوست سازماندهی شده، نه تنها 
برای ارتقای جایگاه فوتبال زنان، بلکه به عنوان 
ابزاری برای »تغییر فرهنگی« در نگاه جامعه به 

زنان در عرصه عمومی تلقی می شود.
 

چالش ها و آینده پیش رو
با وجود این پیشرفت ها، فوتبال سوئیس با 
چالش هایی دست و پنجه نرم می کند. یکی 
از مهم ترین آنها، فاصله طبقاتی و جنسیتی 
است. بر اساس تحقیقات، درآمد و بودجه 
تیم های مردان چندین برابر تیم های زنان 
است و بسیاری از بازیکنان زن برای تأمین 
معاش مجبور به کار در کنار فوتبال هستند. 
با این حال، برگزاری تورنمنت های بین المللی 
و افزایش توجه رسانه ها، نویدبخش روزهای 
روشن تری است. همچنین حضور بازیکنان با 
پیشینه مهاجرتی، همچنان یک الگوی موفق 
برای مبارزه با نژادپرستی و تبعیض در ورزش و 

جامعه است.



بازیکنان بسیاری در تاریخ فوتبال 
ایران بوده اند که از رسیدن به جام 
جهانی باز مانده اند. تعداد اسامی 
بسیار است اما گزیده ای از مهم ترین 
جا مانده ها را مورد بررسی قرار 
داده ایم. بدون شک اسامی دیگری 
را هم می شد کنار هم ردیف کرد...

 
بیک زاده همیشه مصدوم

ملی  عرصه  در  باشد  قرار  اگر 
بازیکنان بدشانس را انتخاب کنیم، 
قطعاً هاشم بیک زاده یکی از افراد 
صدرنشین جدول فوق محسوب 
می شود. بیک زاده چند روز مانده 
به آغاز جام جهانی ۲۰۱۴ در اتریش 
بشدت مصدوم شد تا در حالی که 
جزو نفرات فیکس کارلوس کی روش 
به حساب می آمد، از حضور در این 
تورنمنت محروم شود. این اتفاق چند 
ماه بعد در آستانه جام ملت های 
آسیا ۲۰۱۵ نیز رخ داد و بیک زاده در 
خود استرالیا مصدوم شد تا آن 
تورنمنت را هم از کف بدهد. نکته 
جالب توجه اینکه در هر دو مرتبه ای 

که بیک زاده مصدوم شد، محمدرضا 
تیم ملی  را در  او  خانزاده جای 
 گرفت و به جمع ملی پوشان اضافه 

شد.
 

میناوند به جای شاهرودی
رضا شاهرودی هم چند روز مانده 
به شروع مسابقات جام جهانی از 
ناحیه پا دچار مصدومیت شدید 
شد و جای خود را به زنده یاد مهرداد 
میناوند داد. این اتفاق در حالی برای 
شاهرودی رخ داد که او در بهترین 
شرایط بدنی قرار داشت. البته 
میناوند هم بازی های بسیار خوبی 

ارائه داد.
 

عادلخانی و حسرت آرژانتین
رضا عادلخانی یکی از امید های 
استقلال برای حضور در جام جهانی 
۱۹۷۸ آرژانتین بود. این هافبک 
تکنیکی در فاصله کمی مانده به 
آغاز جام جهانی مصدوم شد و 
همین مسأله نقش بسیار مهمی در 
نرفتنش به این مسابقات ایفا کرد. 
البته حسن روشن نیز در آن مقطع 
مصدوم بود، ولی با تلاش پزشکان 
به بازی ها رسید و اتفاقاً مقابل پرو 
گلزنی هم کرد. ناصر نورایی، جزو 
مردان درجه اول خط حمله تیم 
ملی بود که در جام ۱۹۷۸ فرصت 

بازی پیدا نکرد.

بدشانسی عجیب برای منتظری
در  بازی  فوتبالیست  یک  برای 
جام جهانی اگر سقف آرزوهای 
ورزشی اش نباشد حتماً یکی از 

آرزوهایش است.  بزرگترین 
در بازی ایران و مراکش در جام ۲۰۱۸ 
و پس از مصدومیت امید ابراهیمی، 
قرار بود پژمان منتظری وارد میدان 
شود اما همان لحظات مدافع 
استقلال نیاز به سرویس بهداشتی 
مجید  کی روش  و  می کند  پیدا 
 حسینی را به جای منتظری وارد 

زمین کرد.
 

جباری خودش نرفت
مجتبی جباری در تاریخ بازیگری اش 
از دست داده  را  ۲ جام جهانی 
 که بدون شک حسرت اولی را 

می خورد. 
تیم ملی ایران چند روز قبل از 
حضور در جام جهانی ۲۰۰۶ آلمان، 
اردوی تدارکاتی خود را در سوئیس 
برپا کرد و مجتبی همانجا مصدوم 
شد تا در اوج آمادگی نه تنها جام 
جهانی را از دست بدهد بلکه ۶ ماه 
هم دور از میادین باشد. جباری 
به جام جهانی ۲۰۱۴ هم نرفت، اما 
این غیبت ربطی به آسیب دیدگی 
خودش  بازیکن  این  و  نداشت 
تصمیم به کناره گیری از تیم ملی 

. فت گر

  ستارگانی که جاماندند
اگر به دهه ۶۰ برگردیم فوتبالیست های 
صر  نا مثل  کیفیتی  با  ر  بسیا
محمدخانی، حمید درخشان، محمد 
پنجعلی، عبدالعلی چنگیز، شاهین و 
شاهرخ بیانی، مجید نامجو مطلق، 
فرشاد پیوس، صمد مرفاوی، حمید 
علیدوستی و... فرصت حضور در جام 

جهانی را به دست نیاوردند. 
بعد از آنها هم بازیکنان بسیاری 
همچون نیک بخت واحدی، فرهاد 
مجیدی، ستار همدانی، مهرداد 
بیت آشور، محرم نویدکیا، قاسم 

حدادی فر، جواد کاظمیان، حسن 
رودباریان، وحید طالب لو، رحمان 
احمدی، مهدی رحمتی و... این 
شانس را از دست دادند. بدون 
شک بازیکنان دیگری هم هستند 
که نام شان را می شد عنوان کرد که 
هرگز در جام جهانی بازی نکردند. 
۴۸ تیمی شدن جام جهانی که 
به تازگی باب شده اما این فرصت 
را ایجاد خواهد کرد تا نسل های 
بعدی در فوتبال ایران با آسودگی 
بیشتر راهی جام جهانی شوند و 
فرصت تقابل با بزرگان جهان را به 

دست آورند. البته نباید از یاد ببریم 
که زمان قابل توجهی فوتبال آسیا 
سهمیه های اندکی داشت و حتی در 
برهه ای فقط یک تیم از آسیا مجوز 
حضور در این تورنمنت را داشت اما 
حالا ماجرا به کلی متفاوت شده 
است به طوری که اردن و ازبکستان 
نیز فرصت حضور در جام جهانی را 
به دست آورده اند و برای استعدادهای 
بزرگ فوتبال ایران و این همه نیروی 
خلاص نشده و نهفته در کشور قطعاً 
کار دشواری نخواهد بود که از این 
پس پای ثابت جام جهانی باشند.
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دستیار نام آشنای کی روش در غنا

بر اساس گزارش رسانه های آفریقایی، راجر دسا، 
مربی اهل آفریقای جنوبی و مربی سابق تیم ملی 
ایران، در آستانه پیوستن به کادرفنی تیم ملی غنا 
قرار گرفته است. مربی ای که پیش تر در تیم های 
ملی مختلف از جمله ایران و مصر کنار کی روش، 
کار کرده اند و حالا قرار است پروژه جدیدی را در 

تیم ملی غنا آغاز کنند.
بر اساس این گزارش، دسا بزودی راهی آکرا خواهد 
شد تا کار خود را رسماً آغاز کند و به کادرفنی »بلک 
استارز« اضافه شود. دسا سابقه طولانی همکاری با 
کی روش در سطوح ملی و باشگاهی دارد؛ از حضور 
در کنار او در تیم ملی پرتغال در جام جهانی ۲۰۱۰ 
گرفته تا همکاری در مصر، ایران و حتی پروژه های 

بعدی در خاورمیانه.
این تجربه مشترک یکی از دلایل اصلی انتخاب 
او برای این سمت عنوان شده است؛ به  ویژه در 
شرایطی که غنا زمان محدودی برای آماده سازی 

پیش از جام جهانی دارد.
دسا به سختی کار پیش رو اشاره کرده و تأکید داشته 
مهم ترین چالش، زمان کوتاه برای آماده سازی تیم و 
پراکندگی بازیکنان در لیگ های مختلف اروپاست. او 
گفته که باید در مدت زمانی بسیار محدود، ترکیب 
اصلی تیم را انتخاب و آماده رقابت های بزرگ کند؛ 
موضوعی که کار کادرفنی جدید غنا را پیچیده تر 

می کند.  
 

لولا داسیلوا منتظر انتقام در فینال
لولا داسیلوا رئیس جمهور برزیل، ابراز امیدواری کرد 
تیم ملی فوتبال برزیل در فینال جام جهانی امسال 

مقابل آلمان قرار گیرد.
رئیس جمهور برزیل پس از دیدار با فردریش مرتس 
صدراعظم آلمان در هانوفر گفت: »من احتمالاً در 
دیدار فینال در ورزشگاه حضور داشته باشم. دوست 
دارم این بار برابر آلمان قرار بگیریم و این بار برزیل 

حتماً باید به پیروزی برسد.«
آرزوی لولا داسیلوا تصادفی نیست. چنین موفقیتی 
می تواند انتقام شیرینی برای کابوسی باشد که 
»سلسائو« در آخرین دیدار خود با تیم ملی آلمان 
در یک تورنمنت بزرگ تجربه کرد. در نیمه نهایی 
جام جهانی ۲۰۱۴ که در برزیل برگزار شد، میزبان 
یکی از سنگین ترین شکست های تاریخ فوتبال 
خود را متحمل شد و با نتیجه ۷ بر یک برابر آلمان 

شکست خورد.
جام جهانی ۲۰۲۶ در ایالات متحده، مکزیک و کانادا 
برگزار خواهد شد. برزیل به رهبری کارلو آنچلوتی 
در گروه C با مراکش، اسکاتلند و هائیتی همگروه 
است. آلمان نیز در گروه E با ساحل عاج، اکوادور 

و کوراسائو دیدار خواهد داشت.
 

نگران سکوهای خالی در فینال
فرماندار نیوجرسی ۵۱ روز به آغاز جام جهانی به 
تماشاگران شوک بزرگی وارد کرد تا جایی که روز 
سه شنبه، نشریه نیویورک تایمز از احتمال خالی 

ماندن صندلی های ورزشگاه متلایف خبر داد.
فرمولی که فرماندار نیوجرسی برای حضور در فینال 
جام جهانی ارائه کرده در مجموع برای هر تماشاگر 
بیش از ۸ هزار دلار هزینه دارد که حضور در این 
بازی را برای ۹۰ درصد تماشاگران غیرممکن می کند.
ورزشگاه متلایف میزبان ۸ بازی مسابقات جام 
جهانی است و مهم ترین بازی یعنی فینال را  میزبانی 
خواهد کرد. افزایش ۱۱ برابری هزینه بلیت قطار ها 
برای رفتن به این ورزشگاه و افزایش ۵ برابری اجاره 
پارکینگ های خودرو در اطراف ورزشگاه، رفتن به این 

استادیوم را بسیار سخت کرده است.
نشریه امریکایی می نویسد که عرضه بلیت قطار به 
قیمت ۱۵۰ دلار )۱۱ برابر بیشتر از زمان عادی(، اجاره 
پارکینگ به قیمت ۲۲۲ دلار )۵ برابر زمان عادی( و 
خرید بلیت فینال به قیمت بالای ۷ هزار دلار )۲۰ 
برابر بیشتر از فینال جام جهانی قطر( باعث شده تا 
خالی ماندن سکو های ورزشگاه فینال جام جهانی 

۲۰۲۶ از تماشاگر دور از انتظار نباشد.
 

مشکل سرویس بهداشتی برای هواداران
کمبود سرویس های بهداشتی جدیدترین نگرانی 
مسئولان امریکایی برای جام جهانی ۲۰۲۶ است. بر 
اساس گزارش ها، در حال حاضر تنها یک توالت 
عمومی به ازای هر ۸.۵۰۰ شهروند وجود دارد و 
این در شرایطی است که پیش بینی می شود ۱.۲ 
میلیون هوادار در طول مسابقات وارد این ایالت ها 
شوند. قانونگذاران خاطرنشان می کنند که حتی در 
روزهای عادی نیز این نسبت برای ساکنان محلی 
چالش برانگیز است، چه برسد به زمان برگزاری 

جام جهانی.
هفته گذشته، شورای شهر نیویورک طرحی را ارائه 
کرد که از مسئولان شهری می خواهد یک برنامه 
رسمی برای گسترش دسترسی به سرویس های 
بهداشتی پیش از جام جهانی ۲۰۲۶ تدوین کند. 
اعضای شورا اشاره کردند که مکان های پرطرفداری 
چون پارک برایانت در حال حاضر با صف های 
طولانی مواجه هستند و افزایش تعداد هواداران 
فوتبال به احتمال زیاد سیستم موجود را از کار 

خواهد انداخت.

ین  مهم تر ل  فوتبا جهانی  جام 
آوردگاهی است که هر فوتبالیستی آرزو 
دارد در آن حاضر باشد. قبل تر و برای 
بسیاری از نسل های فوتبال کشورمان 
حضور در یک دوره جام جهانی آرزویی 
محال و دور از تصور به نظر می رسید 
اما حالا بازیکنانی در تیم ملی ایران 
حضور دارند که می توانند سومین 
یا حتی چهارمین جام جهانی خود 

را تجربه کنند.
ن  حسا ا و  نبخش  جها ضا  علیر
حاج صفی که در آخرین فهرست تیم 
ملی نام شان دیده می شد در جام 
جهانی ۲۰۱۴ حاضر بودند و با حضور 
در مسابقات ۲۰۱۸ و ۲۰۲۲ تعداد حضور 
خود در جام جهانی را به سه دوره 
رساندند. در واقع این دو بازیکن تنها 
فوتبالیست های ایرانی هستند که در 
سه دوره جام جهانی حاضر بوده اند 
اما می توانند این رکورد را افزایش داده 

و به چهار دوره هم برسانند.
 همچنین نفراتی مثل سردار آزمون، 
مجید حسینی، کریم انصاری فرد، 
دایی،  علی  مهدوی کیا،  مهدی 
مهدی طارمی، مرتضی پورعلی گنجی، 
مسعود شجاعی و آندرانیک تیموریان 
۹ بازیکنی هستند که در دو دوره جام 
جهانی حاضر بوده اند که از این جمع 
مهدی طارمی و احتمالاً سردار آزمون 

می توانند به رکورد سه دوره حضور در 
این تورنمنت بزرگ دست یابند.

بازی در جام  تعداد  نظر  از  اما 
جهانی هم رکورد در اختیار احسان 
حاج صفی است که در ۹ بازی تیم 
ملی در این تورنمنت به میدان رفته 
اما علیرضا جهانبخش سابقه ۸ بازی 
در این تورنمنت را دارد. احتمال اینکه 
هر دو نفر در فهرست نهایی تیم ایران 
برای جام جهانی باشند کم نیست اما 
اینکه در ترکیب اصلی قرار بگیرند 
تردیدهایی اساسی وجود دارد. در 
واقع شاید هر دو بازیکن چهارمین 
حضور خود در جام جهانی را تجربه 
کنند اما معلوم نیست کدام شان 
بتوانند به تعداد بازی های خود در 

این تورنمنت بیفزایند.
از سوی دیگر مهدی طارمی که جایگاه 
محکمی در ترکیب تیم ملی دارد، 
می تواند با انجام حداقل سه بازی در 
مرحله مقدماتی جام جهانی ۲۰۲۶ به 
رکورد ۹ بازی حاج صفی رسیده و اگر 
تیم ایران به مرحله بعد صعود کند 
حتی از رکورد کاپیتان سابقش بگذرد.

سردار آزمون نیز که تاکنون ۶ بازی در 
جام های جهانی انجام داده می تواند 
امیدوار باشد در بازگشت به تیم 
ملی به تعداد بازی های خود در این 

تورنمنت بیفزاید.
گفتنی است بازیکنانی مثل سعید 
عزت اللهی، سامان قدوس، رامین 
رضاییان، روزبه چشمی، علیرضا 
میلاد  و  ترابی  مهدی  بیرانوند، 

محمدی که در جام های جهانی ۲۰۱۸ 
و ۲۰۲۲ حاضر بودند در صورت رسیدن 
به فهرست نهایی جام جهانی آتی 
می توانند سومین حضور خود در این 

تورنمنت را تجربه کنند.
خلیل زاده،  شجاع  نیازمند،  پیام 
محمدحسین کنعانی زادگان و علی 
قلی زاده نیز چهار بازیکنی هستند که در 
صورت قرار گرفتن نام شان در فهرست 
نهایی جام جهانی برای دومین بار 
حضور در این تورنمنت بزرگ را 

تجربه خواهند کرد.
 

 طارمی از انصاری فرد رد 
می شود

در حال حاضر مهدی طارمی 
امید اول خط حمله تیم ملی 
در جام جهانی با ۱۰۲ بازی ملی 
نفر هشتم فهرست رکوردداران 
ایران  بازی ملی در فوتبال 
است. طارمی بالاتر از خود 
می بیند  را  انصاری فرد  کریم 
که ۱۰۴ بازی ملی انجام داده و 
مدتی است به تیم ملی دعوت 
نمی شود. اگر دو بازی تیم ملی در 
اردوی ترکیه برگزار شود طارمی به 
انصاری فرد خواهد رسید و فرصت 
این را دارد تا در تورنمنت جام جهانی 

از او عبور کند.
ی  مهد فهرست  ین  ا ششم  نفر 
مهدوی کیا است که ۱۱۲ بازی ملی در 
کارنامه دارد و طارمی حداقل باید ۱۰ بازی 
ملی انجام بدهد که از او عبور کند. 

در واقع اگر طارمی در تیم ملی بماند 
شاید در جام ملت های آسیا ۲۰۲۷ به 

برسد. مهدوی کیا 
اما احسان حاج صفی باسابقه ترین 
بازیکن فوتبال ایران در جام جهانی با 
۱۴۱ بازی ملی بعد از نکونام و دایی نفر 
سوم رکوردداران بازی های ملی است. 
حاج صفی 3۶ ساله در بازگشت به تیم 
ملی تعداد بازی های ملی خود را به ۱۴۱ 
رساند اما تا رسیدن به علی دایی ۷ 
بازی دیگر می خواهد. اگر تصور کنیم 
او در دو بازی تدارکاتی بعدی و سه 
دیدار مرحله گروهی جام جهانی به 
میدان برود باز هم نمی تواند به رکورد 
دایی برسد اما رکورد خودش را ارتقا 
خواهد داد و احتمالاً تا سال های سال 

دست نیافتنی باشد.
بازیکن  دیگر  جهانبخش  علیرضا 
هم  ملی  تیم  کاپیتان  و  باسابقه 
با ۹۷ بازی ملی نفر دهم جدول 
رکوردداران بازی های ملی است و 
برای رسیدن به آندرانیک تیموریان 
۵ بازی دیگر می خواهد. در بهترین 
 حالت او تا پایان جام جهانی به آندو 

خواهد رسید.
سردار آزمون نیز که شاید به تیم ملی 
برگردد نفر دوازدهم جدول به حساب 
می آید که ۹۱ بازی ملی انجام داده و 
دو بازی کمتر از حسین کعبی دارد. 
اگر سردار به تیم ملی برگردد احتمال 
عبور از کعبی بسیار زیاد است و شاید 
موقعیت جهانبخش را در رتبه دهم 

تهدید کند.

طارمی از رکورد جهانبخش و حاج صفی در جام جهانی عبور می کند؟

حمله شماره 9 به رکورد 9 بازی

از جام جهانی ۱۹۷۸ تا ۱۹۹۸ بیست سال 
طول کشید تا تیم ملی فوتبال ایران به 
جام جهانی برسد. در این فاصله چهار 
دوره جام جهانی برگزار شد که بسیاری از 
اهالی فوتبال و آنهایی که حالا حداقل در 
دهه چهارم زندگی شان هستند خاطرات 
خوشی از آن تورنمنت ها دارند. در عین 
حال این نکته بسیار تلخ در گوشه خاطرات 
فوتبالی آنها همواره جاری است که در میان 
آن همه خاطره جذاب فوتبالی هیچ نشانی 

از تیم ملی ایران پیدا نمی کنید.
در ادواری که جام جهانی با ۲۴ تیم برگزار 
می شد و از کل آسیا و اقیانوسیه دو تیم به 
بزرگترین تورنمنت فوتبال دنیا می رسیدند 
چهار دوره در قدم آخر و نهایی ماندیم و این 
وسط یک نسل طلایی از فوتبالیست هایی 
که برخی از آنها در زمره بهترین بازیکنان 
تاریخ فوتبال ایران قرار می گیرند، در 

حسرت جام جهانی ماندند. در واقع 
این نسل که در بین آنها تعداد زیادی 
فوتبالیست فوق العاده می توان پیدا کرد 
هیچ گاه به رویای بزرگ هر فوتبالیستی 
که حضور در جام جهانی است نرسیدند و 
اینچنین با دیده نشدن در مهم ترین آوردگاه 
فوتبال، هیچ گاه در عرصه بین المللی دیده 

. ند نشد
ستاره هایی که در دوران جنگ تحمیلی با 
یک ساک ساده ورزشی و اوورکت های سبز 
رنگ و شلوارهای پاچه گشاد با تیپی مشابه 
و بدون خودرو شخصی در محل تمرین 
و مسابقه حاضر می شدند، درخشش و 
محبوبیت شان محدود به مسابقات داخلی 
شد و حتی با تعطیلی رقابت های سراسری 
در کشور تنها در پایتخت یا استان های 

خودشان بازی می کردند.
امروز و در شرایطی که تیم ملی برای 
چهارمین بار متوالی راهی جام جهانی 
می شود، حتماً اعضای این نسل سوخته 
و کمتر دیده شده آه و افسوسی از ته دل 
خواهند کشید چرا که بعضاً در مقایسه 
توانمندی های خود و برخی بازیکنان نسل 
فعلی، حداقل حق خود را حضور در یک 
دوره جام جهانی و دستاوردهای احتمالی آن 

که می توانست ترانسفر به یک لیگ اروپایی 
باشد، می دانند.

در تیم ملی که با ورود به جام ملت های 
۱۹۸۰ با اخبار شروع جنگ تحمیلی شوکه 
شده بود در کنار ستاره هایی که در آرژانتین 
فضای جام جهانی را حس کرده بودند 
می توان به نام های بزرگی مثل حمید 
علیدوستی و رضا نعلچگر اشاره کرد که 
در حسرت حضور در این تورنمنت ماندند.

با درگیری در جنگ تحمیلی اصلاً در 
مراحل مقدماتی جام های جهانی ۱۹۸۶ 
و ۱۹۹۰ شرکت نکردیم و اینطوری بسیاری 
از ستاره ها سوختند. از بین بازیکنانی 
که در جام ملت های آسیا ۱۹۸۴ حضور 
داشتند می توان به بهروز سلطانی، رحیم 
میراخوری، شاهین بیانی، اصغر حاجیلو، 
جعفر مختاری فر، حمید درخشان، ضیا 
عربشاهی، شاهرخ بیانی، عبدالعلی چنگیز، 
ناصر محمدخانی، حافظ طاحونی، احمد 
سنجری، مرحوم رضا احدی، محمدرضا 
شکورزاده و غلامرضا فتح آبادی اشاره کرد.

در جام ملت های ۱۹۸۸ بازیکنانی مثل 
مرتضی فنونی زاده، سیروس قایقران، 
علی  سید  ، فرد ی  نصار ا حسن  محمد
افتخاری، مجید نامجومطلق، مجتبی 

محرمی، فرشاد پیوس، مرحوم کریم باوی و 
صمد مرفاوی برای تیم ملی بازی می کردند 
که حتی در سال های آتی رنگ جام جهانی 

ندیدند. را 
با وجود پایان جنگ تحمیلی و هشت ساله 
بسیاری از ستاره های همان نسل تا چند 
سال بعد به مهم ترین تورنمنت دنیای 

فوتبال راه پیدا نکردند.
بیشتر این بازیکنان در مقدماتی جام 
جهانی ۱۹۹۰ هم حضور داشتند که با برد 
3 بر ۲ مقابل چین در نهایت راهی به 
تورنمنت معروف ایتالیا ۹۰ نیافتند. رضا 
حسن زاده، سیدمهدی ابطحی، مرتضی 
کرمانی مقدم و مهدی فنونی زاده از دیگر 

ستاره های این مقطع تیم ملی بودند که 
بدون حضور در جام جهانی فوتبال شان 

تمام شد.
آخرین ستاره های این نسل سوخته آنهایی 
هستند که تا مقدماتی جام جهانی ۱۹۹۴ 
آمدند و بعدتر تا مقدماتی ۱۹۹۸ جایی در 
تیم ملی نداشتند. بهزاد غلامپور، رضا 
رضایی منش، جواد منافی، امیر قلعه نویی 
و بهزاد داداش زاده از جمله این ستاره ها به 
حساب می آیند که دوران ملی شان مصادف 
با حضور در جام جهانی نشد و حالا جزو 
یک گروه پرتعداد از فوتبالیست های نخبه 
ایرانی هستند که هیچ خاطره ملموسی از 

این تورنمنت ندارند.

ستاره هایی 
که در دوران 

جنگ تحمیلی 
با یک ساک 

ساده ورزشی 
و اوورکت های 

سبز رنگ و 
شلوارهای 

پاچه گشاد با 
تیپی مشابه و 

بدون خودرو 
شخصی در 

محل تمرین و 
مسابقه حاضر 

می شدند، 
درخشش و 

محبوبیت شان 
محدود به 
مسابقات 

داخلی شد

حسرت بزرگ برای یک نسل طلایی
پایان اوورکت پوش ها بدون جام جهانی

آمار

احسان حاج صفی 
باسابقه ترین بازیکن 

فوتبال ایران در 
جام جهانی با ۱۴۱ 

بازی ملی بعد از 
نکونام و دایی نفر 

سوم رکوردداران 
بازی های ملی است. 

حاج صفی 3۶ 
ساله در بازگشت 
به تیم ملی تعداد 

بازی های ملی خود 
را به ۱۴۱ رساند اما 
تا رسیدن به علی 

دایی ۷ بازی دیگر 
می خواهد
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مصاحبه و خبر

خسروی: پیشنهادهای وسوسه انگیزی 
را به خاطر وطن رد کردیم

 گلنوش خسروی، عضو تیم ملی فوتبال بانوان 
ایران، در گفت وگویی صمیمانه با روزنامه فدراسیون، 
تصویری واقعی از روزهای سخت و شیرین حضور در 
جام ملت های آسیا ۲۰۲۶ استرالیا ترسیم کرده 
است. خسروی با اشاره به سفر طولانی به استرالیا 
گفت: »ما برای حضور در مسابقات راهی استرالیا 
شدیم؛ سفری طولانی با کوله باری از امید، آرزو و 
هدف هایی که مدت ها برایشان تاش کرده بودیم. 
وقتی پا به زمین مسابقه گذاشتیم، هرکدام از ما 
می دانستیم چه مسیری را طی کرده ایم تا به آنجا 
برسیم؛ ساعت های بی پایان تمرین، خستگی هایی 
که در سکوت تحمل شده بود و رؤیایی که در دل 
همه مان مشترک بود. اما واقعیت میدان همیشه 
آن گونه که در ذهن تصویر می کنیم پیش نمی رود. 
شرایطی رقم خورد که نتوانستیم آن عملکردی را 
که از خودمان انتظار داشتیم به نمایش بگذاریم.« 
او قبول دارد که تیم ملی در گروهی بسیار دشوار، 
موسوم به »گروه مرگ«، نتوانست انتظارات را 
برآورده کند، اما تأکید می کند که صعود از این گروه 
»رؤیایی دست نیافتنی« نبود: »ما به توانایی هایمان 
ایمان داشتیم. صعود یعنی رسیدن به جام جهانی؛ 
اتفاقی تاریخی که هر بازیکنی آرزویش را دارد.« یکی از 
جذاب ترین بخش های صحبت های این ملی پوش، 
روایت او از پیشنهادهای وسوسه انگیزی است که در 
جریان مسابقات به تیم داده شد. او بدون اینکه 
وارد جزئیات شود، گفت: »پیشنهادهایی مطرح 
شد که برای بسیاری وسوسه کننده است؛ زندگی 
در کشور دیگر، امکانات بهتر، خانه، ماشین و بازی 
در لیگ استرالیا. چیزهایی که شاید فقط یک بار 
در زندگی نصیب انسان شود.« اما پاسخ این 
بازیکن و هم تیمی هایش قاطع بود: »ما برگشتیم. 
برگشتیم به جایی که ریشه هایمان در آن خاک 
دوانده.« خسروی در بخش دیگری از صحبت هایش 
با صراحت از فشارهای روحی و روانی خارج از 
زمین گفت: »گاهی ذهن آدم هزاران کیلومتر دورتر 
پرسه می زند؛ در فکر خانواده، نگرانی برای خانه و 
مردمی که دوست شان دارد. این دغدغه ها سنگینی 
عجیبی بر دل می گذارد، سنگینی ای که از بیرون 
دیده نمی شود اما تمرکز را می رباید.« او که به وضوح 
تحت تأثیر شرایط مردم ایران است، ابراز امیدواری 
کرد: »آرزویم ساده است؛ روزی از خواب بیدار شویم 
و ببینیم نگرانی از کوچه ها و دیوارهای این سرزمین 
رفته و جای آن را خنده های واقعی مردم گرفته 
است.« خسروی در پایان تأکید کرد که پوشیدن 
پیراهن تیم ملی برای او »فقط یک عنوان ورزشی 
نیست، مسئولیتی است در قلبم«. او گفت: »عشق 
به مردمی که به آنها تعلق دارم و امید به روزهای 

روشن تر، هیچ وقت در من خاموش نمی شود.«
 

صعود ۲پله ای ایران در رنکینگ فیفا
تیم ملی فوتبال بانوان ایران در تازه ترین رتبه بندی 
فیفا که روز یکم اردیبهشت ۱۴۰۵ منتشر شد، با ۲پله 
صعود نسبت به رتبه بندی پیشین، در جایگاه ۶۸ 
جهان ایستاد. براساس اعام سایت رسمی فیفا، 
ملی پوشان کشورمان با کسب ۱۳۸۰٫۴۶ امتیاز 
موفق شدند جایگاه خود را نسبت به دسامبر ۲۰۲۵ 
)آذر ۱۴۰۴( که در رتبه۷۰ بودند، بهبود ببخشند. 
این صعود در حالی رقم خورده که تیم ملی ایران 
چندی پیش در رقابت های جام ملت های آسیا 
۲۰۲۶ استرالیا شرکت داشت و اگرچه موفق به صعود 
از گروه خود نشد، اما عملکرد نسبتاً قابل قبولی 
برابر حریفان قدرتمند قاره به نمایش گذاشت. با 
این تغییر، تیم ایران همچنان در جمع تیم های 
دوم و سوم آسیایی باقی مانده و فاصله قابل 
توجهی با قدرت های برتر قاره نظیر استرالیا، ژاپن 
و چین دارد. در سطح قاره کهن، تیم های استرالیا 
)رتبه ۵جهان( و ژاپن )رتبه ۱۲جهان( همچنان 
برترین های آسیا محسوب می شوند. برنامه بعدی 
فیفا برای به روزرسانی رتبه بندی تیم های ملی 

بانوان، ۲۶خرداد ۱۴۰۵ اعام شده است.

 
فوتبال زنان انگلیس به تلویزیون می آید
کمیته منتخب فرهنگ، رسانه و ورزش پارلمان 
انگلیس رسماً خواستار لغو قانون »بلک اوت ۳ 
بعدازظهر« برای مسابقات فوتبال زنان شد. این 
قانون نیم قرن پیش، پخش زنده هر مسابقه 
فوتبالی را که شنبه ها ساعت۳ بعدازظهر برگزار 

می شود، ممنوع کرده است.
بانو کارولاین دایننج، رئیس این کمیته، با انتشار 
گزارش »بازی شروع شد« اعام کرد: »پیشنهاد 
ما این است که بازه زمانی ۲:۴۵ تا ۵:۱۵ بعدازظهر 
شنبه برای پخش رایگان بازی های زنان استفاده 
شود.« او گفت که این ایده ابتدا در گزارش »کارن 
کارنی« مطرح شده و فدراسیون فوتبال نیز تأیید 
کرده که اختصاص یک بازه منظم پخش به فوتبال 
زنان، انگیزه دختران را برای فعالیت بدنی افزایش 

. هد می د
این گزارش همچنین نشان می دهد که تعداد 
فزاینده ای از دختران پس از دوران بلوغ، ورزش 
مدرسه را رها می کنند. پخش بازی های زنان از 

تلویزیون می تواند الهام بخش آنها باشد.
به  این گزارش می توان  از دیگر توصیه های 
جمع آوری تابلوهای »توپ زدن ممنوع« در فضاهای 
عمومی و الزام مدارس به ارائه ۲ ساعت تربیت 
بدنی باکیفیت در هفته اشاره کرد. دایننج تأکید 
کرد: »مردم عاشق ورزش هستند، اما موانع زیادی 
پیش رویشان است. وقت تغییر فرا رسیده است.«

iranvarzeshii

 همزمان با تمدید سه ساله حمایت 
مالی شرکت »اسکاتیش پاور« از فوتبال 
زنان اسکاتلند، شب گذشته قلعه تاریخی 
ادینبورو با تصاویر ستارگان این رشته 
نورافشانی شد. بازیکنان، مربیان و 
والدین در میدان جلوی قلعه گرد هم 
آمدند تا ویدیویی از مسیر پیشرفت 

فوتبالیست های زن را تماشا کنند.
آیلین کمبل، مدیر اجرایی فوتبال زنان 
اسکاتلند، در این مراسم گفت: »تمدید 
حمایت اسکاتیش پاور، یک رأی اعتماد 
بزرگ به فوتبال زنان و دختران در سراسر 
کشور است. این حمایت به ما کمک کرده 
تا پایه های فوتبال را در جوامع تقویت 

کنیم، مشارکت را افزایش دهیم و مسیر 
پیشرفت بازیکنان را هموار سازیم.«

او افزود: »ادامه حمایت از جام های ملی 
و منطقه ای و همچنین لیگ ارتفاعات، به 
ویژه برای بازیکنان و داوطلبان در همه 

سطوح حیاتی است.«
کیث اندرسون، مدیر اجرایی اسکاتیش 

پاور نیز تأکید کرد: »ما نه تنها از سطح 
نخبه فوتبال حمایت می کنیم، بلکه 
به دنبال تقویت کل مسیر، از فوتبال 
پایه تا بالاترین سطح هستیم. تمدید 
این حمایت برای سه سال دیگر، بیانیه 
روشنی از عزم ماست. ما برای بلندمدت 

آمده ایم.«
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 چهارشنبه  ۲  اردیبهشت ۱۴۰۵   ۴ ذیقعده  ۱۴۴۷
  سال بیست و نهم  شماره ۸۰9۶

فصل جاری لیگ برتر فوتسال 
زنان ایران، صحنه  ظهور پدیده ای 
بی سابقه در تاریخ ورزش بانوان 
که  استقال،  تیم  بود.  کشور 
در  خود  حضور  سال  نخستین 
بالاترین سطح رقابت ها را تجربه 
می کرد، نه تنها خود را با شرایط 
جدید تطبیق داد، بلکه با اقتداری 
مثال زدنی، تمامی حریفان را از پیش 
رو برداشت و جام قهرمانی را با 
شایستگی بالای سر برد. این تیم، 
تحت هدایت شهناز یاری، سرمربی 
کارآزموده ای که سابقه سرمبیگری 
تیم های ملی ایران و عراق را در 
کارنامه دارد، از همان هفته های 
آغازین مسابقات، این پیام را به 
همگان مخابره کرد که برای تماشا 

است. نیامده 
آمار و ارقام فصل نوزدهم لیگ برتر 

فوتسال زنان، گواه روشنی بر قدرت 
بی چون و چرای استقال است. 
آبی پوشان پایتخت در ۱9مسابقه 
خود، موفق به ثمر رساندن ۷۱ گل 
شدند و عنوان بهترین خط حمله 
لیگ را از آن خود کردند. در سوی 
دیگر میدان، خط دفاعی مستحکم 
استقال تنها ۸ گل دریافت کرد که 
این آمار نیز، بهترین عملکرد دفاعی 
در میان ۱۲ تیم حاضر در مسابقات 
محسوب می شود. حاصل این توازن 
بی نظیر در خطوط هجومی و دفاعی، 
تفاضل گل ۶۳+ بود؛ آماری که 
فاصله ای چشمگیر با دیگر مدعیان 
قهرمانی دارد. جهت درک بهتر این 
برتری، تفاضل گل تیم پالایش نفت 
آبادان ۴۵+ و تیم فولاد هرمزگان ۲9+ 

به ثبت رسیده است.
ین  ا جنبه  ین  ب تر ا جذ ید  شا
یکه تازی، توزیع متوازن قدرت در 
بین بازیکنان استقال بود. آبی ها 
عاوه بر کسب عنوان قهرمانی 
تیمی، عنوان خانم گلی و بهترین 

پاسور لیگ را نیز از آن خود کردند؛ 
موفقیتی که نشان دهنده سطح 
بالای کیفی بازیکنان در تمامی 

پست ها است.
مارال ترکمان، ستاره این فصل 
استقال که آمار تأثیرگذاری روی ۴۰ 
گل از ۷۱ گل تیم قهرمان را ثبت کرده 
در این خصوص توضیح می دهد: 
»ابتدا به همه خانواده هایی که در 
این جنگ عزیزانشان را از دست 
دادند تسلیت عرض می کنم. خدا 
به آنها صبر بدهد و سایه جنگ را 
از روی کشور بردارد. این قهرمانی 
ما هر چند راحت به دست نیامد 
اما آنطور که باید از آن لذت نبردیم 
چون در شرایط خوبی این اتفاق 
نیفتاد. امیدوارم از حالا به بعد همه 
چیز خوب پیش برود که بتوانیم 
برای قهرمانی ها جشن بگیریم. اگر 
اشتباه نکنم این بیشترین گل زده 
من در تمام سال هایی است که 
بازی کردم. البته به این تعداد پاس 
گل ثبت کرده بودم که آن هم برای 

کل فصل بود و امسال تا پایان فصل 
می توانستم این آمار و حتی تعداد گل 

را افزایش دهم.«
با وجود نمایش های تقریباً بی نقص، 
استقال در این فصل طعم یک 
شکست تلخ را نیز چشید: باخت ۰-۱ 
مقابل نفت امیدیه در هفته نهم. این 
غافلگیری، مانع از ثبت فصلی بدون 
شکست برای شاگردان شهناز یاری 
شد و تنها نقطه تاریک در کارنامه 

درخشان آنها به شمار می رود.
این حال، یکی از مهم ترین  با 
دستاوردهای این فصل، فراتر از 
نتایج یک تیم خاص است. برخاف 
دوره های گذشته که انصراف تیم ها 
به دلیل مشکات مالی پیش از 
پایان لیگ، به امری عادی تبدیل 
شده بود، امسال تمامی ۱۲ تیم 
تا هفته های پایانی در رقابت ها 
حضور داشتند. این ثبات، نویدبخش 
آینده ای حرفه ای تر برای فوتسال زنان 

ایران است.
نخستین  ر  د ل  ستقا ا قهرمانی 

گام، باید پیامی واضح برای سایر 
باشگاه ها باشد، هسته های فنی 
و  ت  مد بلند ی  یز برنامه ر  ، قوی
سرمایه گذاری روی کادر متخصص 
می تواند هر تیمی را در کوتاه ترین 
زمان ممکن به اوج موفقیت برساند. 
موفقیت استقال، حاصل یک اتفاق 
تصادفی نبود؛ بلکه نتیجه حضور یک 
سرمربی کاربلد، حمایت مدیریتی 
و بازیکنانی بود که انگیزه فراوانی 
برای افتخارآفرینی داشتند. اگر 
سایر تیم ها نیز این مسیر را جدی 
بگیرند، لیگ برتر فوتسال زنان ایران 
ظرف دو سه سال آینده، به یکی 

از رقابتی ترین لیگ های قاره آسیا 
تبدیل خواهد شد.

فرزانه توسلی دروازه بان و کاپیتان این 
تیم هم در این خصوص اظهارنظر 
جالبی داشت: »امیدوارم سازمان 
لیگ شرایطی فراهم کند که از تیم 
تقدیر شده و جام قهرمانی را اعطا 
کنند چرا که باشگاه استقال امسال 
به خوبی تیم را حمایت کرد و حداقل 
لیگ می تواند  کاری که سازمان 
برای ترغیب باشگاه ها در جهت 
سرمایه گذاری در ورزش بانوان کند، 
این است که مراسم در خور شأنی 

برگزار شود.«

قهرمانی 
استقلال در 

نخستین گام، 
باید پیامی 

واضح برای سایر 
باشگاه ها باشد، 
هسته های فنی 

قوی، برنامه ریزی 
بلندمدت و 

سرمایه گذاری 
روی کادر 

متخصص 
می تواند هر تیمی 

را در کوتاه ترین 
زمان ممکن به 

اوج موفقیت 
برساند

در آستانه رویدادی مهم و تاریخی، تیم ملی 
فوتسال زیر ۱۸ سال دختران ایران در موقعیتی 
خطیر و دوگانه قرار دارد. از یک سو، رؤیای حضور 
در المپیک جوانان ۲۰۲۶ داکار )سنگال( به عنوان 
اولین حضور تاریخ فوتسال بانوان ایران در این 
رقابت ها، انگیزه ای بی بدیل برای این تیم ایجاد 
کرده است. از سوی دیگر، باتکلیفی در خصوص 
کادر فنی و به ویژه سرمربیگری، سایه ای از ابهام و 
نگرانی را بر سرنوشت آماده سازی این تیم افکنده 

است.
رقابت های المپیک جوانان داکار در آبان ماه 
سال جاری برگزار خواهد شد و تیم ملی ایران به 
عنوان یکی از نمایندگان قاره آسیا در این آوردگاه 
معتبر حضور خواهد یافت. بی شک، این رویداد 
مهم ترین چالش بین المللی برای نسل طایی 

فوتسال دختران ایران به شمار می رود.
مشکل آنجاست که مسیر هدایت این تیم با 
پیچیدگی های قابل توجهی همراه است. فاطمه 
شریف، سرمربی ای که تیم ملی زیر ۱۸ سال را 
در مسابقات انتخابی به مقام قهرمانی رساند و 
سهمیه تاریخی داکار را برای ایران به ارمغان آورد، 
پس از اتمام قرارداد خود با فدراسیون فوتبال 
ایران، به منظور هدایت تیم ملی فوتسال بانوان 

پاکستان راهی این کشور شد.
در حالی که شریف در ابتدا تأکید کرده بود این 

همکاری »برنامه ای دو ماهه و کوتاه مدت« است 
و پس از اتمام کار در پاکستان به تیم ملی ایران 
بازخواهد گشت، اما با نزدیک شدن به زمان 
برگزاری المپیک جوانان، هنوز قراردادی بین او و 
فدراسیون فوتبال ایران منعقد نشده و سرنوشت 
نیمکت تیم ملی در هاله ای از ابهام باقی مانده 

است.
فاطمه شریف در خصوص تجربه خود در پاکستان 
اظهار داشت: »حضور در پاکستان نخستین تجربه 
بین المللی من در عرصه مربیگری بود. این کشور 
برای اولین بار تیم ملی فوتسال بانوان را تشکیل 
داده بود و از ما درخواست همکاری بلندمدت 
داشت اما به دلیل اولویت داشتن تیم ملی ایران 
و برنامه های مربوط به بازی های المپیک جوانان، 
این همکاری در عین کوتاه بودن، تجربه ای بسیار 

ارزشمند برای من محسوب شد.«
وی افزود: »در مجموع ۴۲ روز در کنار تیم 
پاکستان حضور داشتم. ۲۸ روز تمرینات فشرده 
برگزار کردیم و سپس به همراه تیم راهی تایلند 
و مسابقات جنوب آسیا شدیم. در این رقابت ها 
موفق به کسب دو پیروزی، سه شکست و یک 
تساوی شدیم و مسئولان فدراسیون پاکستان نیز 

از عملکرد تیم رضایت کامل داشتند.«
شریف در ادامه تصریح کرد: »در بخش بانوان 
معمولاً قراردادها به صورت یکساله منعقد می شود 
و برای سال جدید هنوز قراردادی امضا نکرده ایم، 
اما توافق اولیه برای ادامه همکاری صورت گرفته 

است.«

چرا شریف همچنان بهترین گزینه برای 
سکانداری تیم ملی است؟

واقعیت انکارناپذیر این است که زمان به سرعت 

هرگونه تغییر در 
کادر فنی در این 
مقطع حساس، 

می تواند روند 
رو به رشد تیم 

را مختل کرده و 
شانس موفقیت 

ایران در برابر 
رقبای قدرتمند 

جهانی را به 
شدت کاهش 

دهد

فرصتی که نباید از دست برود

معمای بدون جواب بازگشت شریف
گزارش یک
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روایتی از یک قهرمانی خیره کننده استقلال 

یکه تازی آماری در نخستین فصل

فریناز زمانی 
خبر نگار

 فوتبال زنان چین تایپه این روزها 
درگیر بحرانی بی سابقه است. ۱۸ 
بازیکن اصلی تیم ملی با امضای 
طوماری رسمی، خواستار برکناری 
فوری »پراسوبچوکه چوکمور«، سرمربی 
تایلندی شده اند. این اتفاق نادر که 
در آستانه برنامه های آماده سازی رخ 
داده، ورزش این کشور را شوکه کرده 

. ست ا
نکته عجیب ماجرا اینجاست که این 
اعتراض ها، بر خاف تصور، ربطی به 
نتایج ضعیف ندارد. تیم چین تایپه 
تحت هدایت چوکمور اخیراً ویتنام را 
در جام ملت های آسیا ۲۰۲۶ شکست 
داده و حتی جواز حضور در جام جهانی 
۲۰۲۷ را کسب کرده است. با این حال، 
ظاهراً شکاف میان بازیکنان و کادر فنی 
آنقدر عمیق شده که حتی صعود به 
مهم ترین تورنمنت دنیا هم نتوانسته 

اختافات را کم کند.
ملی پوشان معترض در طومار خود سه 
درخواست اصلی دارند: »برکناری فوری 
سرمربی«، »بازسازی کامل کادر فنی« و 
»شفافیت در عملکرد مدیریتی«. آنها 
دلیل اصلی نارضایتی را نه نتیجه، بلکه 
متدولوژی تمرینی می دانند. به گفته 
این بازیکنان، جلسات تمرینی چوکمور 
به شدت سنگین، غیرعلمی و فراتر از 

توان فیزیکی است و این موضوع در 
ماه های اخیر به افزایش نگران کننده 

مصدومیت ها انجامیده است.
عاوه بر این، بازیکنان معتقدند تیمی 
که چشم انداز درخشش در سطح 
جهان را دارد، باید توسط مربیانی 
از کشورهای صاحب سبک هدایت 
شود، نه مربی ای که دانش فنی اش در 
سطح فوتبال تایلند باقی مانده است.

در سوی دیگر ماجرا، فدراسیون 
فوتبال چین تایپه در یک بن بست 
عجیب گرفتار شده است. در حالی 
که طرفین ابتدا بر سر یک طرح 
اصاحی 9 ماده ای که شامل برکناری 
مربی بود به توافق رسیدند اما در 
مرحله اجرا، قوانین اداری مانع از 

تصمیم گیری شده است. در آخرین 
جلسه آناین، به محض طرح موضوع 
اخراج مربی، دو عضو از ۶ عضو حاضر 
جلسه را ترک کردند تا تعداد به حد 
نصاب قانونی نرسد و رأی گیری عماً 

منتفی شود.
به این ترتیب، پرونده این بحران 
به هفته آینده موکول شده؛ جایی 
که نشست نهایی میان مقامات 
فدراسیون و سرمربی تایلندی برگزار 
می شود. حالا چین تایپه بر سر یک 
دوراهی بزرگ ایستاده: حفظ مربی ای 
که تیم را به جام جهانی رسانده، یا 
تمکین به خواسته ۱۸ بازیکنی که 
دیگر حاضر به ادامه همکاری با او 

. نیستند

تیم   ۴۶ ساله  مدافع  بیللی،  کلی 
گلنتوران، بعد از ۳۰ سال حضور بی وقفه، 
تصمیم گرفته این فصل را آخرین سال 
فوتبالش کند. خودش می گوید: »۳۰ 

عدد گردی است، دیگر بس است.«
بیللی از ۱۶سالگی برای این تیم بازی 
کرده. حالا بعد از نزدیک به سه دهه، 
آمارش باورنکردنی است؛ بیش از ۷۵۰ 
بازی، بالای ۳۰ جام قهرمانی، ۱۳ بار 
فتح لیگ برتر و ۵۶ بازی ملی برای 
ایرلند شمالی. جالب اینکه او بیشتر از 
اسطوره هایی مثل فرانچسکو توتی در رم 
یا رایان گیگز در منچستریونایتد، به یک 

باشگاه وفادار مانده است.
خودش می گوید وقتی این اسامی را 
می شنود، حسابی ذوق زده می شود: 
»اصاً حواسم به این رکوردها نبود. 
راستش هیچ وقت فکر نمی کردم به 
چنین جایی برسم. باشگاه، جو خوب 
تیم و آدم های اطرافم باعث شدند 
اینقدر بمانم. خیلی خوشحالم و بابت 

همه این سال ها شکرگزارم.«
بیللی فوتبالش را به عنوان یک بال چپ 
تکنیکی شروع کرد، اما در سال های 
و  جنگنده  مدافعی  یک  به  پایانی 
بی حاشیه تبدیل شده. پارسال که 
تیمش در روز آخر لیگ قهرمان شد، 
نزدیک بود همان موقع خداحافظی 

کند، ولی ته دلش گفت یک سال دیگر 
هم می شود ماند.

راز ماندگاری او در ۴۶ سالگی چیست؟ 
خودش می گوید: »خوش شانس بودم 
که مصدومیت جدی نداشتم. از آن 
طرف، خیلی باانضباط کار می کنم. 
جوان تر که بودم، شب شنبه مهمانی 
می رفتم و صبح یکشنبه سر تمرین 
حاضر می شدم. اما حالا تا ساعت ۱۰ 
شب حتماً باید در رختخواب باشم، 
خوب غذا می خورم و برنامه بدنسازی 
را جدی می گیرم. در این سن دیگر 

نمی شود تقلب کرد!«
بیللی اولین زنی است که نامش در 
تالار مشاهیر باشگاه گلنتوران جاودانه 
شده. او از نزدیک رشد فوتبال زنان را 

دیده؛ روزهایی که بازیکن ها التماس 
داور  اگر  و  می کردند  چمن  زمین 
نمی رسید، مربی خودش سوت می زد. 
اما حالا اوضاع عوض شده: »الان تیم ها 
آنالیزور، مربی بدنساز و برنامه غذایی 
دارند. بازیکن های امروزی باید خیلی 
خوشحال باشند که این همه امکانات 

در اختیارشان است.«
بیللی  کلی  فصل،  ین  ا یان  پا با 
کفش هایش را آویزان می کند، اما از 
باشگاه دور نمی شود. خودش قول داده: 
»هنوز نمی دانم دقیقاً چه کاره می شوم، 
ولی صد درصد کنار باشگاه خواهم بود. 
فقط دیگر از نظر جسمی توان این را 
ندارم و نمی توانم دنبال بازیکنان ۱۸ 

ساله بدوم!«

خداحافظی مدافع 46 ساله گلنتوران
وفادارتر از توتی و گیگز!

زلزله در فوتبال چین تایپه  با درخواست 18 بازیکن
کودتای عجیب علیه سرمربی

نکته روز

گزارش

سوژه

در حال گذر است. تیم ملی زیر ۱۸ سال برای 
حضوری شایسته در المپیک داکار، نیازمند ثبات 
کادرفنی و آغاز اردوهای تدارکاتی هدفمند است. 
فاطمه شریف، این تیم را از نقطه صفر تا کسب 
سهمیه تاریخی همراهی کرده، شناخت کاملی 
از بازیکنان دارد، با ساختار فوتسال پایه ایران 

آشناست و از همه مهم تر، در دسترس ترین 
گزینه نیز محسوب می شود.

هرگونه تغییر در کادر فنی در این مقطع 
حساس، می تواند روند رو به رشد تیم را مختل 
کرده و شانس موفقیت ایران در برابر رقبای 

قدرتمند جهانی را به شدت کاهش دهد.

با وجود عدم انعقاد قرارداد با فاطمه شریف از 
سوی فدراسیون فوتبال ایران، کورسوی امید 
برای حل این معضل همچنان باقی است. 
خود او نیز پیش تر تأکید کرده بود که اولویت 
اصلی اش تیم ملی ایران و المپیک جوانان 

است.


